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٥  - <��_    :   [&j 9�O5 A( k���#$ا �C5 9 ا$#��3* ا$��ديSدر                                           .  

9 ا$�1اب 
�Rو,9 �	$�;�ة -  ٦O5                          .  
٧  -  J$	<$ا �L.� 9'5	�I 9�O5 A( 9�Iuل أ;� ا	�jإ                                           �'#Sة وا;�ة        در��$          .  
٨  - K	��_     9��31$رة ا	Itل ا	�j5&: إ J$	<$ا J                                 .  
٩ - 	ً�'�E ن ا$#��3* ا$��دي	إذا آ 	ًC�� Af	�
  .                                                ً                              ً �C	ل ا$>	$J ا$�ر9S ا$�.K�&$ 944#�ر ا$�'

                                                                                       عند استخدام رقم غير وارد في المسائل يخسر الدرجة المخصصة في التطبيق ودرجة الجواب لمـرة   -  ١٠
  .         ويتابع له       واحدة

                        لكي يرسلها إلى التوجيه                           ّ يقة صحيحة لم ترد في السلّم  طر          حال ورود                  إلى ممثل الفرع في       يرجع -  ١١

  .            لى المحافظات ع         تعميمها                                      وتوزيع الدرجات المخصصة لها واعتمادها و             يتم دراستها                 الأول في الوزارة ل

  :                        :Kز�L ا
�ر��ت 8"' ا
�(Kل -  ١٢

ً                          �Sاب ا$qLال أوً_ W��G درA( !#S ا$�R* اuول -               .   

  .  ,�S                          ً                Aاب ا$qLال e	ً',	 W��G درA( !#S ا$�R* ا7$	 -

  .                ً                            �Sاب ا$qLال e	ً7$	 W��G درA( !#S ا$�R* ا7$	$� -

-  W��G :$وu9 ا$xL�$ا *;                      !#Sدر       Wا$�ا� *R�$ا A(               .  

-  W��G 9',	7$9 ا$xL�$ا *;                        !#Sدر       v
  .               )A ا$�R* ا$.	

-  W��G 97$	7$9 ا$xL�$ا *;                        !#Sدس       در	L$ا *R�$ا A(               .  

  .  �A(             W ا$�R* ا$L	       درW��G     !#S        �ا��xL       9$9 ا$      ;* ا$� -

  

(�  N ا
����0تا	
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  ا�5�6)ر�$ ا��%4
$ ا�3)ر�$

  $
  وزارة ا�&%�

  

  

  

  ا��
	��ء=>*
; ��دة   ّ  89 7
  ���م ���� – ا��%ع ا��84@ –�.�5دة ا��را9$ ا�<��)�$ ا�$��4 

  �4٢٠١٣م �ا�آ��ل دورة 

$Bأر�4: ا��ر$E�  
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                                                                               ٢٠١٣عام الإكمال دورة  - نظام حديث الفرع العلميالفيزياء    ّ            سل م درجات مادة
  مئةأربع :الدرجة                                                                                        

  

  

  

  

  

١-  0

2

ω
  ١٠    a)  أو    

  

٢-   
1

2
µ   ١٠    d)  أو  =

  

  

   ٢٠        ا�����ع

  

  

  
 

    ١٠            ا�����ك  )�
ى(  -١

    ١٠           ا���� ) �
ى(         

اء )�
ى ا�����ك ( ����  •�� ا��    ٥    !  ��و


اء $!  ز,�دة ا���� () ا'&�م و�$#) �
ى ا����(����  •�. ا�
             ً           >;ث �789  () ا����                ُ 5#4 ا�123 وه/ا , 

AB  أ@?. ا�123  ��
وت ا�
	�: أو  ٥
  .أ&�م ا�123 وE?#5 أوأ!CD و

   ٣٠        ا�����ع

٢ - F q v B
→ → →

= F.لا تقبل                      ∧ qv B
→ → →

=  

١٠  

   .q   ً    بدلا  من   eتقبل 
عند إغفال ن ييخسر درجت

  .الشعاع
  . ون أشعةلا تقبل العلاقة من د

HAIJا�� �K89 : �� ا�H<�Mآ�<N٥  ا�    

�2
ي ا�M>;د A!�ON��B : ا�>�&. Mا� Q#! دي
M!,v B
→ →
   ٥    

(�Rا S)و Q�MAا� ;A�8!;ة ا�B د;<� ��  : ا�3
• �!H2ع ا��OU .&�� Q#!  �8VK�& Q�MAا� ;Aا� ;!�@ .O39                      ً                           v

→
 

• Aا� ;Aا� WB�Xأ��� Y�OB Q�Mv
→
  ��3Bو �V��@ ��<Nا� Z9إذا آ�v

→
 

�V�
& ��<Nا� Z9إذا آ�.  
 ,$Hج �OUع ا�>8. ا�2A^���M) &  را�� ا��4  •
•  �A2A^���Mة ا�
� ا�8�� Qم إ���B`ا HAN,  

٥ 
�#&���&  

  

ّ   ا�N; ة     
�

s in( , )F qv B v B
→ →

=  ٥  
sيقبل  inθ    

Fن إذا وضع ييخسر درجت
→

 

    ٣٠        ا�����ع
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٣-    
•   HAVاغ آH))ب
V9'٥  )() ا  

  

•       AB  ا���� EA) اوحH�,(0 .01 0.001)m m Hg−  ٥    

•  HAVآ H�
�) �AV29 ً    (  ب
V9'ا (VK�  AB  
١٠  

�;ا   �8. آ�U (e�BH;,;: أو  ً  
�Mار ا�
3B�V.  

�AKV�Mا� �OU'اص ا
5 ) : ��
  )  ��� ���           ّ ا�����ب �
١-  �V�Mا� gK@ Q#! �AMh�9 �MA8�2& ط
K5 S)و HN��� 
 �jOB S�J� kV2 ا'��2م  -٢
� ا��?
ذ -٣?AOl 
٤-  �AآH� ���^ .M<� 
٥-  (e�BH� ����B HIJ>8. ا��
٦-  (2A^���M8. ا�<��B HIJ�� 
٧-  �A�A@ �OUأ ���� 
٨- ���A) HM� (ا���زات ا��  ,r 
٩- D)أ () HIr� H,
  م ا��7

٢×٥  

  

    ٣٠        ا�����ع
  
  
  
  
  
  
  

 

١-    .�Nا�  &  �AVA�  D� .V8� �A9�uا� �V�HMا�  & �A#l�?� �ً      ً          &�Oد�                                         :   
       max 0cos( )t= +θ θ ω ϕ  ١٠  

�� ϕ  إذا أH2$,A.?v در
��  �HMة وا�;ة إذا H2$,A در

kآ�ω �;B ً      &0ω .  
  &�#� �V2���B اوي�ل ا��KMا� WB���  A�H& �8ق�U��B                                                    �y�DOا� Qy#! .y7<9                     :   

0

" 2( )t = −θ ω θ  ٤ 
  

�8B�KM��B          :  2
0

m gd

I ∆

=ω  ٤  
  

�   :            وه/ا &>S8 'نV�
& H,�8دMا� WAM�                   .     
0: أو  ٢ 0

m gd

I ∆

= 〉ω  

0
0

2

T
= πω  ٤    

0 2
I

T
m gd

π ∆=    ١٠  
  

I 
ل &>
ر ا�;وران   :   ∆� k#7ا�123 ا� ���K! م�٢                                         !  
  ٢                  آ�#� ا�123 ا�m     :  k#7                 ً               يقبل النواس بدلا  من الجسم الصلب

d   :  Bُ ُ k#7ا�123 ا� ���K! �آH&  ! ر ا�;وران
<& ;O                                           ٢  
    ٤٠        ا�����ع
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٢-   
• ) �)�2& ��2?��  �
از,& �A8)'8. ا��2ق ا���x∆(  

    
 .V8�d   &  �;B     ً   x∆  

K@ g2M�  ً        s>�  و • L x∆ = ∆  ٣    

• K89 .8و����� �HAIJ ا�8
ة A2A^H�Fا��
��

  �)�2& ����3Bو ��#&�� Q#!x∆  ٣    

� H<& .MOBك  •A2A^H�0W: أو ٣  �8
م ا�8
ة ا�� >  
W F x= ∆  ٣   

W IB L x= ∆  ٣   
W IB s= ∆     

B sφ∆ = ∆  ٥   
W I= ∆φ  ١٠   

�ّ� ّ    � � !"�       # �$%      :   �Ae�BH��   -                          !�;&� ���8. دارة آAe�BH�                        أو ��ء &  دارة آ

ة ا�   -yy8ا� .yyM! ن{yy) (yy2A^���& .yy8� ده�
yy2, �yy8K�& (yy)                                                              �Ayy2A^H��             �VVyy2Mا�          

       (yy) ارة;yyا� (yy) ر�yyMر ا��yyAة ا��;yyU اء;yy�         ا��(�          S);yyا ''&                                                                                �yy/�| ا��yy8�9ل ,�yy2وي 
     .                       ا�2A^���M) ا�/ي ,��3زه�

١٠ 
�#&���&  

  
��            ّ     إذا آ�H2$,A H A�� k در
ً          B;�  &  ��ا,;   .   

    ٤٠        ا�����ع

  
/max: 8; ا�ه��از ُ!        -٣ 0nY =  ٥    

2
sin 0x

π
λ

=  ٥   

2
x k

π π
λ

=  ٥    

0,1, 2, . . . . .
2

kx k == λ  ٤+١  
  

  .V8�n   &  �;B     ً   k وردتأ �M�,  


ن ا�ه��از KB             max/ max2nY Y=  ٥    
2

| s in | 1x
π
λ

=  ٥   .V8�2
sin 1x

π
λ

=  

2
(2 1)

2
x k

π π
λ

= +  ٥    

0,1, 2, . . . . . .(2 1)
4

kx k == + λ  ٤+١  .V8�(2 1)k − k1إذا آ�, 2, . . . . . .k =   

    ٤٠        ا�����ع
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١-    max 0cos( )x X t= +ω ϕ  ٥  ��ً HM�  ω �;Bة وا�;ة إذا آ�H2$,Ak در      &0ω.  
2

max 16 10X m−= ×      

                            0
0

2

T
= πω  ٣ 

  

          0

2

1
= πω  ٣    

1
0 2 .rad sω π −=  ٢    

HU          :         maxوط ا�V;ء , 0x X t= =      

max max cosX X= ϕ  ٣    

cos 1=ϕ  ٣    

0=ϕ  ٢    
216 10 cos(2 )x tπ−= ×  ٤  j,
O� () �#ا��maxX  H2$,٤ E� WB��,ت و��  .در

    ٢٥        ا�����ع

٢ - 0

4

T
t =  ٥  ��ً HM�  T �;Bة وا�;ة إذا آ�H2$,Ak در      &0T.  

1

4
t s=  ٢    

max 0 maxv X= ω  ٥  A���,H2$ در�DOض () ا� 
ّ              (�8 إذا !                :  
         max 0 maxv Xω= −  2

max 2 16 10v −= × ×π  ٣  
2 1

max 32 10 .v m sπ − −= ×  ٢  
    ١٧        ا�����ع

٣-         0 2
m

T
k

π=  ٥  
2
0k m= ω  
  

          
2

2
0

4 m
k

T

π=    
  

   4 10 0.1

1
k

× ×=  
٣  

20.1 (2 )k = × π  

                 14 .k N m −=  ٢  14 .k N m −=  

    ١٠        ا�����ع            
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٤-        2
0a xω= −  ٥    

       2 2(2 ) (5 10 )a π −= − ×  ٣    

        22 .a m s −= −  ٢    

    ١٠        ا�����ع

٥-         2
max

1

2
E k X=  ٥    

         2 21
4 (16 10 )

2
E −= × × ×  ٣    

         4512 10E J−= ×  ٢    
    ١٠        ا�����ع

٦-            k pE E E= −  ٣  k pE E E= −  

                21

2pE k x=  ٥  2 2
max

1 1

2 2kE k X k X= −  

2 2 41
4 (10 10 ) 200 10

2pE J− −= × × × = ×    2 2
max

1
( )

2kE k X X= −  

4 4512 10 200 10kE − −= × − ×  ٣  2 2 2 21
4 (16 10 ) (10 10 )

2kE − − = × × − ×   

4312 10kE J−= ×  ٢  4312 10kE J−= ×  

    ١٣        ا�����ع
    ٨٥              ا�����ع ا�%�(

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

A(  
١-    LX L= ω  ٥    

    1 100LX ππ= ×  ٣   

      100LX = Ω  ٢    

                1
CX

c
= ω  ٥    

1
1100

6000

CX
π π

=
×

  
٣  

  

60CX = Ω  ٢    
2 2( )R L CZ X X X= + −  ٥    

2 2(30) (100 60)Z = + −  ٣    

50Z = Ω  ٢    
    ٣٠        ا�����ع
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٢ - ef f
ef f

U
I

Z
=  ٥    

50

50ef fI =  ٣    

1ef fI A=  ٢    
    ١٠        ا�����ع

٣ -    
1ef f ef fU R I=  ٥    

       
1

30 1ef fU = ×  ٣    
       

1
30ef fU V=  ٢    

    ١٠        ا�����ع

٤- cosav g ef f e f fp U I ϕ=  ٥    

 30 3
cos

50 5

R

Z
= = =ϕ  ٣+٢    

         3
50 1

5av gp = × ×  ٣    

               30av gp W=  ٢    

    ١٥        ا�����ع            
B(  

  ^�A : أو  ٧     )آ�e�BH)(��3وب 

    1
eq

L
C

=ω ω  ٥ 
  

      1100
100 eqC

= π  ٣  
  

1
10000eqC F= π  ٢    

eqC C〈  إ  ٣ . X
ّ   ذا �       k��Kا� Qإ�eqC C〉  Q#! �BHا�

��  ٥                    ا�Q#! �BH ا��2#2.   .  �3#
اب و,��AE� WBا��?Hع  ,H2$ در
1 1 1
eqC C C

= + ′  ٥    

1
10000 6000

C
π π= +

′
  ٣    

1

4000
C F′ =

π
  ٢  

  

    ٣٥        ا�����ع
    ١٠٠              ا�����ع ا�%�(
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١-      
2

L n
λ=        ٥  .V8�k  &  �;B    ً   n  

    1n =    ٢    ��Ml �����, ً            

      1 1
2
λ= ×  ٣    

2mλ =  ٢    
    ١٢        ا�����ع

٢ -       .v fλ=  ٥    

        2 150v = ×  ٣    
      1300v m s −=  ٢    

    ١٠        ا�����ع

٣ -         (2 1)
4

L n λ′′ = −  ٥    

          (2 1)
4
vL n
f

′ = −  ١    

(2 1) 1n − =  ٢   ���� �����	 ً            

3001
4 150

L ′ = × ×  
٣  

  

1
2

L m′ =
  

٢  
  

    ١٣        ا�����ع
    ٣٥               ا�����ع ا�%�(

  

  

  
     B m g=        ٥    

      0.2 10B = ×  ٣   
      2B N=  ٢    

    ١٠        ا�����ع

      mV ρ=  ٥    

        0.2
1000

V =  ٣    

      4 32 10V m−= ×  ٢    
    ١٠        ا�����ع
    ٢٠               ا�����ع ا�%�(

  انتهى السلم 
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  ملاحظات عامة

 

   .                         !ه� ا��ر�� ا������ ����اب             ُ ��� ا����	� ُ	 -  ١

   .                                                          456 ا��ر��ت ا������ ���2ا�1 �0� د.��� -,+� *�() '& ا��%�$� ُ ُ# -  ٢

  .                                             ��=� ا���5� 4�0 ا�>�� .2ة وا1�ة ':� و	��-8 �7 ُ ُ	 -  ٣

  .                                      D 	��=� ا���5� 4�0 إ��Bل ا�:(@ ا��?2	� -  ٤

٥  -     �FF��5ا� �FF-����(8FF ا��IFF=H ا�GD(�ر	 �FF	5FF,� اFF%1 �FF��. 2FF)GH� �FF%�%# إ 4FF�0 �FF��5ب ا��FF�                                                                                                              إذا أ

�  .               و	+�� �0(7 زا$

٦  - D   #ُ ُ 56  4   ��� �NO0 &' P	�6ا�� �  .                                           در�� ا��?�	� ا�6�دي �0

٧  - ��1�ة      در���- �Sا���اب .:2و                     .  

         ا����(7      .+��                            ّ                 د 2Y	:� *�(�� �@ #2د '& ا�%ّ�@ آ& 	2=��� إ�4 ُ                              ُ	2�8 إ��V�. 4 ا�2Bع '& �1ل ورو -  ٨

 .�@ درا=��� و#�ز	8 ا��ر��ت ا������ ��� وا���0ده� و#�6(��� 4�0 ا����'�Zت�اHول '& ا��زارة �

 

  :                        =)ز�+ ا��ر�Bت �L8 ا�*1)ل    

��اب ا�%\ال أوDً #��8 در��7 '& ا��:� اHول -                          ً               .  

- &' 7����اب ا�%\ال [�S(ً� #��8 در               ً                  &S�Vا��:� ا�            .   

- ^��V7 '& ا��:� ا�����اب ا�%\ال [��Vً� #��8 در                            ً                .  

  .                                           �1 ا��%_�� اHو�4 #��8 در��7 '& ا��:� ا�2ا-8 -

  .                                             �1 ا��%_�� ا�S�V(� #��8 در��7 '& ا��:� ا���.` -

- 7��  .               '& ا��:� ا�%�دس                               �1 ا��%_�� ا��V��V #��8 در

  .  -8             '& ا��:� ا�%�            #��8 در��7         ا�2ا-�6           �1 ا��%_��  -

 

  

  - 78 ا����N� O3ت 5ا�& -
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 الجمهورية العربية السورية
 وزارة التربية      

 4102الدورة الأولى عام / مي الفرع العل/ امتحان شهادة الدراسة الثانوية العامة 

 أربعمئة: الفيزياء                الدرجة: سلّم درجات مادة                              

 (درجة  20: ) ، وانقلها إلى ورقة إجابتكيأتيمما لكل اختر الإجابة الصحيحة  – أولاا   

0T الخاص دورها فيصبح الاهتزاز سعة نضاعف، 0Tالخاص دورها maxXحركة توافقية بسيطة سعة اهتزازها -1  يساوي : 

(a      0 02T T                             0 0
1
2

T T    (b                                  (c     0 0T T                                      (d   0
0 2
TT   

0.4mتتكون جملة أمواج مستقرة على طول خيط بطول موجة  -2 فإن البعد بين بطن اهتزاز وعقدة اهتزاز تليه مباشرة يساوي: 
(a  0.2 m                    (b 0.1m                              (c 0.4 m                                       (d  0.3 m 

1-  0 0T T       01      أوC)  

2-  0.1m   01       أو(b 
  01 المجموع 

 

 (درجة لكل سؤال  30: ) أجب عن سؤالين فقط من الأسئلة الثلاثة الآتية –ثانياا 
 .اكتب مع الشرح ثلاث ميزات يتمتع بها السائل المثالي -0
  غير قابل للانضغاط : 

 .حجمية ثابتةأو كثافته ثابتة أو كتلته اللا يتغير بتغير الضغط أو حجمه حجمه ثابت 

  عديم اللزوجة : 

 .أو طاقته الميكانيكية ثابتة (بالنسبة للأخرى طبقةعندما تتحرك )قوى الاحتكاك الداخلي بين طبقاته مهملة 

  جريانه مستقر: 

 .حركة جسيمات السائل لها خطوط انسياب محدّدة أو سرعة جسيمات السائل عند نقطة معينة تكون ثابتة

  جريانه غير دوراني: 

  أو حركة جسيمات السائل غير دورانية( في مجرى السائل) لسائل حركة دورانية  تتحرك جسيمات الا

5 
5 

5 
 
5 

5 

5 

5 

5 

 
تعطى درجات أول 

ثلاث ميزات 

 وتشطب الرابعة

 

تعريف الجريان أو 

 المستقر

  

  01 :المجموع 
كيف نجعل مزماراً ذا لسان متشابه . بدلالة طوله فم نهايته مفتوحة  ذواستنتج العلاقة المحدّدة لتواتر الصوت البسيط الذي يصدره مزمار  -2

 الطرفين من الناحية الاهتزازية ؟ 

2
L n   .............. 

1,2,...n   أو عدد صحيح موجب................ 
v
f

      أو
2
vL n
f

 

2
vf n
L

 ............................... 

 .............................نجعل نهايته مغلقة  

5 
0 

0 

01 

 

01 

 

طول الموجة  نصفمن  صحيحاً أو طول المزمار يساوي عدداً   

  وردتأينما 

 nبدلاً من  kتقبل

 درجتان يخسرفي علاقة التواتر  nإذا أغفل 

 درجات 7في جميع العلاقات يخسر  nإذا أغفل 

  01 المجموع 



 3 صفحة                      حقوق النشر والتوزيع والطبع محفوظة لوزارة التربية       (4102عام الامتحانية الأولى دورةالخاص ب -مادة الفيزياء )

3- (a  مع الشرحاكتب العاملين الباقيين .عوامل منها طاقة الأشعة  ةامتصاص و نفوذ الأشعة السينية على ثلاثيتوقف. 
     (b  ًلا تتأثر الأشعة السينية بالحقل المغناطيسي: أعطِ تفسيراً علميا. 
(a 

  ثخن المادة : 

 كلما ازداد ثخن المادة تزداد نسبة الأشعة الممتصة 
 .كلما ازداد ثخن المادةالنافذة الأشعة أو تقل نسبة 

  كثافة المادة :  
 متصاصالمواد ذات الكثافة العالية جيدة الا تكون 
 الامتصاص ضعيفةتكون المواد ذات الكثافة المنخفضة  أو 
 

(b شحنة كهربائية لأنها لا تملك 

 

5 

5 

5 

5   
 

01           

 

 

 تقبل كل إجابة تفيد المعنى الصحيح

 

 

 أو لأنها أمواج كهرطيسية كهربائيةالشحنة ال أو لأنها عديمة

  01 المجموع 

 ( درجة لكل سؤال 40: )الأسئلة الثلاثة الآتيةأجب عن سؤالين فقط من  –ثالثاا  

)(انطلاقاً من المعادلة التفاضلية  -1   t
k
I 


    ثم , برهن أن حركة نواس الفتل غير المتخامد هي حركة جيبية دورانية

 .استنتج علاقة الدور الخاص لهذا النواس
 

 : المعادلة التفاضلية تقبل حلاً جيبياً من الشكل
 max 0cos ( )t       ............................ 

 . مرتين بالنسبة للزمننشتق الحل 

                 0 max 0( ) sin( )t t          

                 2
0 max 0( ) cos( )t t      

2
0( )t  ......................................... 

 : بالمطابقة نجد 

2
0

k
I




 ............................................... 

0 0k
I




   لأن أو  ممكن,k I    موجبان 

0
0

2
T
  ..................................... 

0 2 IT
k

  .......................................... 

 

01 

 
 

5 
 
 
5 
 

 

5 

 

5 

 

5 

 

5 

 

maxيقبل التابع  0cos ( )t   

  0Tبدلاً من  T ويقبل 0بدلاً من تقبل 
 

 لأحد التابعين 
 

  5+  5في كل العلاقات  يخسر ( -)إذا أغفل إشارة 

 لمرة واحدة 5في علاقة واحدة يخسر ( -)أما إذا أغفل إشارة 

 

    

 

 

 

 

 

 

   01 المجموع



 4 صفحة                      حقوق النشر والتوزيع والطبع محفوظة لوزارة التربية       (4102عام الامتحانية الأولى دورةالخاص ب -مادة الفيزياء )

ادرس مراحل وصول الكرة إلى سرعتها الحدية . ن ارتفاع كافٍ في هواء ساكن م sكتلتها الحجمية  rتسقط كرة نصف قطرها  -2

21: , باعتبار أن مقاومة الهواء عليها تعطى بالعلاقة  tvة دة لسرعتها الحديّ مستنتجاً العلاقة المحدّ 
2rF k sv 

 الكرة: الجملة المدروسة
 خارجية: جملة المقارنة

 :خارجية المؤثرةالقوى ال

 W


 (   .الثابتة)قوة الثقل  

 rF


    المؤثرة قوة مقاومة الهواء 

 F m a
 

  ................................................ 

rW F m a
  

    .......................................... 

 :بالإسقاط على محور شاقولي موجه نحو الأسفل

rW F m a  ............................................. 

rW F   0أوa   0أوrW F   ........................ 
 .......................  ة سقوط الجسم مستقيمة متسارعة حرك
rW F 0a   

 حركة سقوط الجسم مستقيمة منتظمة 

            21
2 tk sv mg  ............................. 

            2
t

m gv
k s

               2أو 2
t

m gv
k s

 

            sm V   ................................. 

            34
3

V r   ................................. 

            2S r   ................................. 

     
3

2

42
3s

t

r g
v

k r

 

 
     

        8
3

s
t

rgv
k



   ............................ 

 

 
 

 

 

 

0 
 

0 

  

5 
 
 
0 

0 

0 

0 

 
0 

 

0 

0 

 

0 

 
0 
 
 

01 
 

 

  

 

      

  
       إغفال شعاع يخسر درجتين لمرة واحدة 

 

 

  .هذه العلاقة إذا بدأ من درجات 5 ينال

 

 

 

 

  
 

مرة واحدة إلا إذا أشار أنها  ينيخسر درجت( t)إغفال
 سرعة حدية

  01 المجموع
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 L, ووشيعة مهملة المقاومة ذاتيتها Cالطاقة الكلية في دارة مهتزة تحوي على التسلسل مكثفة مشحونة سعتها استنتج علاقة 3 -  
    max 0cos( )q q t  ............................... 

0 0( ) sin ( )t maxi q q t     .......................... 
21

2c
qE
C

        .................................. 

21
2LE L i       ................................. 

c LE E E       ................................. 
2

21 1
2 2
qE L i
C

     

0

2
2 2 2 2

0 0
1 1cos ( ) sin
2 2 2

max
max

qE t L q t    

2لكن 
0

1
LC

     أوmax 0 maxI q 

2
max1

2 2
qE   2أو

max
1
2

E L I  

 

5 

5 
 

5 
 
5 
 

5 
 
  
 
  
 
5 
 

01 

  0 بدلاً من تقبل   
 .تابع لهدرجات وي 5يخسر ( -)إغفال إشارة 

 
 
 
 
 
 
 
 

: إذا كتب

0

2
2 2 2 2

0 0
1 1cos ( ) sin
2 2 2

max
max

qE t L q t    

 درجات 5يخسر 

  01 المجموع

 ( للرابعة 35للثالثة،  50 للثانية، 75 للأولى، 80 :الدرجات: ) الآتية الأربعةحل المسائل  -رابعاا 
ساق شاقولية مهملة الكتلة  طولها  يتألف نواس ثقلي مركب  من: المسألة الأولى

1
2 m  تحمل في نهايتها العلوية كتلة نقطية ,

1 300gm  2, وتحمل في نهايتها السفلية  كتلة نقطية 500gm   . مار من , مستويها حول  محور أفقي عمودي علىالساق تهتز
احسب طول النواس الثقلي البسيط   -  2  .الصغيرة الزاوية في حالة السعاتاحسب الدور الخاص لهذا النواس   - 1  :المطلوب. منتصفها

زاويةب الجملة السابقة عن وضع توازنها الشاقولينزيح   -  3. المواقت لهذا النواس
max

60   استنتج. دون سرعة ابتدائية, ونتركها 

2)    .احسب قيمتها ثم محور التعليق,  بشاقول الحظة مروره للجملةلسرعة الزاوية دة لبالرموز العلاقة المحدّ  210 . 10g m s ،  ) 

1 - 0 2 IT
mgd

  ..................................... 

2 2
1 2( ) ( )

2 2
I m m  ................................ 

2أو      
1 2( )( )

2
I m m   

10.8
16

I     ......................................... 
20.05 .I kg m    ...................................... 

1 2w w   

       1 2( ) ( )
2 2

m d m d    ....................... 

 

1 10.3 ( ) 0.5 ( )
4 4
d d     ................... 

1
16

d m    ........................................... 

 

5 
 
5 

 
0 

0+0 

 
5 

 

0 
 
 
0+0 

 

 

 

 

 

 

 

 :طريقة ثانية 

2 1

1 2

( ) ( )
2 2

m m
d

m m





 لجوابل 0+ 5يخسر (  -) إغفال إشارة 

1 10.5 ( ) 0.3 ( )
4 4

0.8
d


 

1
16

d m 
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 0
0.052 10.8 10

16

T 
 

              ................. 

0 2T s   .............................................. 

 
0 

 

 
0+0 

  01 المجموع 
2-   0 0T T   ......................................... 
 طمركب     بسي       

2 2
g



........................................ 

2 2
10



  ............................................. 

     1 m   .......................................... 

 المجموع

 :بين الوضعين نطبق نظرية الطاقة الحركية 
1: الأول max  

2: الثاني 0  

(1 2)k FE W     ....................................... 

0kk
W R

E E W W    .............................. 

( 0)
R

W     نقطة تأثيرR


 ......................لا تنتقل  

21 0 02 I m g h   ................................. 

2m g h
I


 ............................................. 

max(1 cos )h d   ................................... 
1 1(1 )16 2h      ........................................... 

1
32h m            ..................................... 

12 0.8 10 32
0.05

  
    .............................. 

 
110 .rad s  ........................... 

 المجموع

 

5 
 

5 
 

0 

0+0 

05 

 
 
 
 
0 
5 

0 
 

0+0 

  

5 

0 
 
0 

 

0+0 
 
 

0 
 
 

0+0 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Rتقبل حامل 


 يعامد الانتقال في كل لحظة  

Rلا تقبل حامل 


 يلاقي محور الدوران 

 :طريقة ثانية

لكن    
0

2 m g d
T I




         

max
0

22( ) (1 cos )T
          8 

2 12( ) (1 )2 2
                   0 

110 .rad s                      0+0 
05 

  81 درجات السؤال  مجموع
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300Nيبلغ عدد لفات أولية محولة  :المسألة الثانية   600لفة وعدد لفات ثانويتهاsN  لفة , والتوتر اللحظي بين طرفي الثانوية

80:   يعطى وفق التابع  2 cos 100 ( )su t V  .هل المحولة  رافعة للتوتر أم خافضة له؟  .احسب نسبة التحويل -1: المطلوب 
 .وقيمة التوتر المنتج بين طرفي الدارة الأولية احسب قيمة التوتر المنتج بين طرفي الثانوية,  -  2
20Rنصل طرفي الدارة الثانوية بمقاومة أومية صرفة   -  3  .  احسب قيمة الشدة المنتجة للتيار المار في المقاومة. 

40cXنصل على التفرع مع طرفي المقاومة السابقة مكثفة اتساعيتها   -4    . للتيار في فرع المكثفة ,  الشدة المنتجةقيمة احسب
 .واكتب التابع الزمني لشدته اللحظية

 1-  s

p

N
N

  

600
300

    .................................................... 

2    .......................................................... 
 .....................................................رافعة للتوتر   

 

 

5 

 
0 

0 
5 

 

 

 

05 

0- max

2
S

Seff

U
U  ...................................... 

    80 2
2SeffU   ............................................ 

      80
SeffU V .............................................. 

     S

P

eff S

eff P

U N
U N

 ........................................ 

      80 600
300

PeffU
.............................................. 

     40
PeffU V............................................... 

 

 
5 

0 

 
0+0 

 

5 
 
 
0 

0+0 

 

01 

  0-     S

R

eff
eff

U
I

R
      ............................... 

         80
20ReffI            .................................. 

           4
ReffI A      .................................... 

 
5 

0 

0+0 

 

01 

0-    S

C

eff
eff

C

U
I

X
    ................................... 

         80
40CeffI          .............................. 

        2
CeffI A           ........................... 

 
5 
 

 

0 
 

0+0 

 

01 
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2
2 2max 0cos( )i I t   

2 2max 2effI I   .......................................... 

max 2 2
c

I A   ........................................... 

2
rad     .............................................. 

2 2 2 cos(100 )
2

i t    ........................... 

5 
 

5 
 

0+0 
 

0+0 
 

6 

 

 

 

 

   يخسر درجتين في  الغلط

الغلط في إشارة 
2
 أينما وردت يخسر درجة واحدة 

 درجة كاملة  01إذا كتب الطالب التابع مباشرة يأخذ 
 درجات 5إغفال الأقواس للتابع يخسر 

01 
  75 مجموع درجات المسألة

10يتين إلى السكتين الأفقعامودياً طول الساق النحاسية المستندة  يبلغتجربة السكتين الكهرطيسية  في :المسألة الثالثة cm 
22شاقولي شدته  Bتخضع بكاملها لتأثير حقل مغناطيسي منتظم  10 T  ,5فيها تيار كهربائي متواصل شدته ررّ نمA  

4انتقلت الساق  إذااحسب عمل القوة الكهرطيسية   -  2.لساقالتي تخضع لها ااحسب شدة القوة الكهرطيسية   -1 :المطلوب cm . 
0.1نُميل السكتين عن الأفق بزاوية   -  3 rad   ويبقىB  ًره في الدارة امرإالواجب الكهربائي المتواصل  احسب شدة التيار .شاقوليا

20كتلتها أنعلماً ساكنة ساق اللتبقى  g  ( ُ210,  قوى الاحتكاك هملت .g m s   ) 
  

1- . sinF I L B   ........................................ 

   22 10 5 0.1 1F      ..................................... 

   210F N   ................................................. 

5 
 

0 

0+0 

 درجات 01الـ يخسر  cosإذا كتب 

01 

2-          .W F d                                
2 210 4 10W     

44 10W J  

-3 

 

 

0F         ................................................ 

0F W R      ............................................... 
cosبالإسقاط    sin 0 0F mg     ........................ 

tanF mg        

. . .sin tan2I L B mg    ....................................... 

tan
. .

mgI L B


    ................................................ 

5 

0 

0+0 

01 

 

 

 

0 
 

0 
5+5 

 

5 

5 
 

Wأو  I I B S I B L X      

2 1 25 2 10 10 4 10W         
44 10W J  

 

 

 

 

 يخسر درجتين Rإذا أغفل 
 ل شعاع يخسر درجتينإذا أغف

sin  أو 0.1 rad    
cos 1  

 ويُتابع له

R 

mg 

F 

 

 

 

x  

x 
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3

1 2
20 10 10 0.1

10 2 10
I



 

  


 
 ................................. 

              10I A       ................................. 

0 

0+0 

01 
  51 مجموع درجات المسألة الثالثة 

1200لملء خزان حجمه  :المسألة الرابعة L  210بالماء بواسطة خرطوم مساحة مقطعهcm 600ستغرقت العملية , فاs .        
سرعة تدفق الماء من فتحة الخرطوم إذا نقص  -0. سرعة تدفق الماء من فتحة الخرطوم  -0. معدل التدفق الحجمي  -0:حساب المطلوب

 .مقطعها ليصبح نصف ما كان عليه

1-    VQ
t

 


 ....................... 

      
31200 10

600
Q

  ....... 

    3 3 12 10 .Q m s   ...... 

-2 
Qv
s


 

3

4

2 10
10 10

v








 

12 .m s  

5 
 

0 
 

0+0 

VQ
t

 


 

1200
600

Q   

12 .Q L s   

 

 

 
 

يخسر درجة للوحدة المخصصة للسرعة إذا حسب 
12 .Q L s   

Qبدل  Qتقبل      

غلط التحويل يخسر درجة 
 واحدة ويُتابع له

 

 

 

 
 
 

 

01 

5 
 

0 
 

0+0 

01 

3- 

  Q s v     ........................ 

   1
2

Q s v     ...............  

3 412 10 10 10
2

v       ....... 

 

14 .v m s    .................. 

 

5 

 

0 
 

0 

0 

0+0 

  : طريقة ثانية

s v s v   

1
2

s v s v    

   2v v   . 

    2 2v    

14 .v m s  
    
 
 

05 

  05 مجموع درجات المسألة الرابعة 

 سلمّانتهى ال                                         
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 ملاحظات عامة
 .في المسائلتعطى الدرجات المخصصة للمراحل عند دمجها بشكل صحيح  -0
 .يحاسب الطالب على الغلط مرة واحدة فقط ويتابع له -0
إذا أجاااب الطالااب علااى جميااع الأساائلة الاختياريااة يشااطب الأخياار منهااا حسااب تسلساال إجابااة الطالااب  -0

 .ويكتب عليه زائد
 .درجة التبديل العددي عند التعويض في علاقة غلط ىلايعط -0
 .لمرة واحدة درجتينلب إغفال أحد الأشعة في علاقة شعاعية يخسر الطا -5
 .لايحاسب الطالب على إغفال الإشارة الجبرية -6
 .ينال الطالب الدرجة المخصصة للدستور الفيزيائي ضمناً إذا كان التبديل العددي صحيحاً  -7
عند استخدام رقم غير وارد في المسائل يخسر الدرجة المخصصة في التطبيق ودرجة الجواب لمارة  -8

 .واحدة ويُتابع له
 لى ممثل الفرع في حال ورود طريقة صحيحة لم ترد في السلمّ لكي يرسلها إلى التوجيه يُرجع إ -9

الأول فاااي الاااوزارة لياااتم دراساااتها وتوزياااع الااادرجات المخصصاااة لهاااا واعتمادهاااا وتعميمهاااا علاااى 
 .المحافظات

 :توزيع الدرجات على الحقول -01
 .جواب السؤال أولاً توضع درجته في الحقل الأول -

 .ياً توضع درجته في الحقل الثانيجواب السؤال ثان -

 .جواب السؤال ثالثاً توضع درجته في الحقل الثالث -

 .حل المسألة الأولى توضع درجته في الحقل الرابع -

 .حل المسألة الثانية توضع درجته في الحقل الخامس -

 .حل المسألة الثالثة توضع درجته في الحقل السادس -

 .بعل الساتوضع درجته في الحق رابعةسألة الحل الم -

 

 ت الملاحظاتانته







١صفحةحقوق النشر والتوزیع والطبع محفوظة لوزارة التربیة)٢٠١٤عامالامتحانیة الثانیةدورةالخاص ب- (مادة الفیزیاء 

الجمھوریة العربیة السوریة

وزارة التربیة

تصحیح مادة الفیزیاءسلّم
)الثانیة(الدورة الفرع العلمي–لشھادة الدراسة الثانویة العامة 

م٢٠١٤دورة عام 



٢صفحةحقوق النشر والتوزیع والطبع محفوظة لوزارة التربیة)٢٠١٤عامالامتحانیة الثانیةدورةالخاص ب- (مادة الفیزیاء 

الجمهوریة العربیة السوریة
وزارة التربیة

٢٠١٤عام الثانیةامتحان شھادة الدراسة الثانویة العامة / الفرع العلمي / الدورة 

سلّم درجات مادة: الفیزیاء                الدرجة: أربعمئة

درجة )20: ( ، وانقلھا إلى ورقة إجابتكیأتيمما لكل اختر الإجابة الصحیحة –أولاً 

0T، فیصبح دوره الخاص الجدید 2طول سلك الفتل، نجعل0Tودوره الخاص فتل طول سلك الفتل فیھنواس -1 ′:

(a0 02T T′ =0 02T T′ = (b(c0 0

1

2
T T′ =(d0 0

1

2
T T′ =

3محولة كھربائیة نسبة تحویلھا-2 12، وقیمة الشدة المنتجة في ثانویتھا =
seffI A=دة المنتجة في أولیتھافإن قیمة الش:

(a36
PeffI A=(b4

PeffI A=(c15
PeffI A=(d9

PeffI A=

1-0 02T T′ )bأو     ١٠=

2-36
PeffI A=أو      ١٠(a

٢٠المجموع 

درجة لكل سؤال )30: ( أجب عن سؤالین فقط من الأسئلة الثلاثة الآتیة–ثانیاً 
0انطلاقاً من التابع الزمني لسرعة الجسم المعلق بالنابض في النواس المرن -1 max 0sinv X t = استنتج تابع تسارع الجسم بدلالة −

معدوماً b)أعظمیاً ( طویلة ).  a)د الأوضاع التي یكون  فیھا تسارع الجسم : ، ثم حدّ xمطال الحركة 
( )ta v ′=

2
0 max 0cosa X t = −

2
0a x= −

a (   ًأعظمیاmaxx X= .أو وضعي المطالین الأعظمیین±
(b    ً0معدوماx .أو وضع التوازن=

٦

٦

٦

٦

٦

2إذا كتب مباشرة ٦+٦یخسر -
0a x= −

0بدلاً من تقبل-
یقبل المطال الأعظمي-
أو في مركز الاھتزاز.)0تقبل في (-

٣٠المجموع 

لابلاس)، ثم حدّد بالكتابة عناصر شعاع القوة الكھرطیسیة:اكتب العبارة الشعاعیة للقوة الكھرطیسیة ( قوة-2

F I L B
→ → →

= ∧.......................................................................

)المنتظم(الخاضع للحقل المغناطیسي )المستقیم(الناقلمنالجزءنقطة التأثیر: منتصف

وشعاع الحقل المغناطیسي)المستقیم(على المستوي المحدد بالناقل عامودي :الحامل

,الجھة:  تحقق الاشعة  ,F B IL
  

:ثلاثیة مباشرة وفق قاعدة الید الیمنى

.....................بع االتیار یدخل من الساعد و یخرج من أطراف الأص•

........................................شعاع الحقل یخرج من راحة الكف•

...................................جھة القوة الكھرطیسیة یشیر إلیھا الإبھام•

.: الشدة . .sinF I L B =

٦

٦

٦

٢

٢

٢

٦

درجات٦شعاع یخسر أي إغفال -

Fوضع شعاع علىإذا یخسر درجتین-

یُقبل أي رمز للزاویة إذا بیّن دلالتھ.-

عدد اللفات Nبدلالة عبارة الشدة تقبل -

٣٠المجموع



٣صفحةحقوق النشر والتوزیع والطبع محفوظة لوزارة التربیة)٢٠١٤عامالامتحانیة الثانیةدورةالخاص ب- (مادة الفیزیاء 

متشابھ الطرفین من فماذكیف نجعل مزماراً ثم بیّن متشابھ الطرفین،اً استنتج العلاقة المحدّدة لتواتر الصوت البسیط الذي یصدره مزمار-3
الناحیة الاھتزازیة ؟ 

2
L n

=..........................

1,2,...n .............أو عدد صحیح (موجب)=
v

f
 أو =

2

v
L n

f
=...........................

2

v
f n

L
=...............................

.............................مفتوحةنجعل نھایتھ 

٥
٢

٣

١٠

١٠

طول المزمار یساوي عدداً صحیحاً من نصف طول الموجة :أو

:وردت.      أو:أینما , 2 , 3
2 2 2

L
  

nبدلاً من kتقبل

یندرجتیخسرفي علاقة التواتر nإذا أغفل 

درجات٧في جمیع العلاقات یخسر nإذا أغفل 

٣٠المجموع 
درجة لكل سؤال) 40: (أجب عن سؤالین فقط من الأسئلة الثلاثة الآتیة–ثالثاً 

على جسم یسقط في ھواء ساكن بحركة انسحابیة مستقیمة، ثم اكتب العلاقة التي اكتب مع الشرح العوامل المؤثرة في مقاومة الھواء - 1
تجمع تلك العوامل في حالة السرعات المتوسطة 

بازدیاد السطح)مقاومة الھواء(السطح: تزداد 1)
.الظاھري للجسم

سم تتوقف مقاومة الھواء على شكل الج(الشكل: 2)
ن متنقص باقتراب شكل الجسم ) ونعومتھ فھي 

.الشكل المغزلي
طرداً مع مربع الھواء)مقاومة(السرعة: تتناسب 3)

).السرعات المتوسطةمن أجل(السرعة 
)مقاومة الھواء(تتناسب الكتلة الحجمیة للھواء: 4)

.طرداً مع الكتلة الحجمیة للھواء
21

2rF k s v=

٤+٤

٤+٤

٤+٤

٤+٤

٨

طرداً مع السطح الظاھري (مقاومة الھواء) تقبل تتناسب -
.للجسم

یُقبل أي مثال توضیحي صحیح.-

.بازدیاد سرعة الجسم)مقاومة الھواء(تقبل تزداد -

.بازدیاد الكتلة الحجمیة للھواء)مقاومة الھواء(تقبل تزداد -

2تُقبل، rFمنبدلاً Fقبل تُ -
tv ً2منبدلا

tv

٤٠المجموع

انطلاقاً من المعادلة التفاضلیة:-2
1

( )tq q
LC

′ ′= سون ) في مللاھتزازات الكھربائیة الحرة غیر المتخامد (علاقة تولدور الخاص عبارة ا، استنتج −

.L، ووشیعة مھملة المقاومة ذاتیتھا Cدارة مھتزة تحوي على التسلسل مكثفة مشحونة سعتھا 
تقبل حلاً جیبیاً qمعادلة تفاضلیة من المرتبة الثانیة بالنسبة لـِ 2-

من الشكل :
max 0cos( )q q t = )نشتق مرتین بالنسبة للزمن (+

0 max 0( ) sin( )tq q t  ′ = − +

0

2
max 0( ) cos( )tq q t  ′ ′ = − +

0

2( )tq q′ ′ = )بالموازنة مع المعادلة التفاضلیة :(−

2
0

1
LC

=   0أو
1
.L C

=

0
0

2T 
=     0أو

0

2
T
 =

0 2 .T L C=

٥

٥

٥

٥

٥

٥

١٠

المراحل مستقلة -

یقبل التابع الزمني بدون و،0بدلاً من تقبل-

ولمرة واحدة درجات لإغفال الأقواس بوجود ٥یخسر -

٤٠المجموع



٤صفحةحقوق النشر والتوزیع والطبع محفوظة لوزارة التربیة)٢٠١٤عامالامتحانیة الثانیةدورةالخاص ب- (مادة الفیزیاء 

(a - نواة ) من قسمین، اكتبھما، ثم بیّن عمّ ینتج كلّ منھما–في جملة ( إلكترون ھدروجین في مداره اللإلكترون ذرة الطاقة الكلیة تتألف 3
(bدة على الشكل المجاور ستور المرسوم جانباً ؟ اكتب على ورقة إجابتك الأرقام المحدّ زما نمط التران

مع المسمى المناسب لكلّ منھا.

(a-1 :طاقة كامنة كھربائیة
.الكھربائي الناتج عن النواةره بالحقل ناتجة عن تأثّ 

طاقة حركیة: 2-
.ناتجة عن دورانھ حول النواة

(bn p n− nأو  − p n

باعث   1-
مجمّع 2-
قاعدة 3-

٥
٥
٥
٥

٥
٥
٥
٥

٤٠المجموع



٥صفحةحقوق النشر والتوزیع والطبع محفوظة لوزارة التربیة)٢٠١٤عامالامتحانیة الثانیةدورةالخاص ب- (مادة الفیزیاء 

للرابعة)20للثالثة، 40للثانیة، 90للأولى، 90: (الدرجات: حل المسائل الأربعة الآتیة-رابعاً 
2نصف قطره1mكتلتھقرص متجانسیتألف نواس ثقلي مركب من: المسألة الأولى

3
r m= ، ٍشاقولي حول یمكنھ أن یھتز في مستو

2نثبت في نقطة من محیط القرص كتلة نقطیة.مركزهمار من ومستویھمحور أفقي عمودي على 1mm :المطلوب، =
في انطلاقاً من علاقة الدور الخاص للنواس الثقلي rدة للدور الخاص لھذا النواس بدلالة نصف قطره استنتج بالرموز العلاقة المحدّ –1

عن القرص نزیح - 3احسب طول النواس الثقلي البسیط المواقت لھذا النواس. - 2، ثم احسب قیمتھ.الصغیرةالزاویةحالة السعات
وضع توازنھ الشاقولي بزاویة

max
60 = لحظة للنواسدة للسرعة الزاویة بالرموز العلاقة المحدّ استنتج ، دون سرعة ابتدائیة، ونتركھ

.عندئذٍ 2mطیة للكتلة النقطیة خ، ثم احسب السرعة الاحسب قیمتھاوشاقول ، المروره ب

2(عزم عطالة قرص حول محور مار من مركزه وعمودي على مستویھ    2 2
/ 1

1
10 . 10 ,

2cg m s ، I m r−
∆= = =(

1 -0 2
I

T
mgd

 ∆=.....................................

I I I∆ ∆ ∆= +.............................

2 2
1 2

1

2
I m r m r∆ = +

2
1

3

2
I m r∆ =................................

1 2 12m m m m= + =...........................

1 2 ( )m d m r d= −...........................

2

r
d =.........................................

2
1

0

1

3
22
2

2

m r
T

r
m g

=..................................

0

3
2

2

r
T

g
=...........................

0

2
3

32
2 10

T 
×

=
×

....................................

0 2T s=

٥

٢

٣

٢

٣

٢

٣

٥

٣

١+١

2أو   

1 2

0m r
d

m m

+=
+

  .....................................٣

2

r
d =      ..................................٢

یُقبل 
2

r
d على الرسم الصحیح.=

0أو 

3
2

2

r
T =

٣٠المجموع 
2-0 0T T=.........................................

مركب     بسیط

02 Tمركـــــــــــــــــــــــــــب
g

 =.....................................

2 2
10

 =.............................................

1 m=..........................................

٥

٥

٣

١+١

١٥المجموع

نواسقرص  كتلة



٦صفحةحقوق النشر والتوزیع والطبع محفوظة لوزارة التربیة)٢٠١٤عامالامتحانیة الثانیةدورةالخاص ب- (مادة الفیزیاء 

نطبق نظریة الطاقة الحركیة بین الوضعین:-3

1: المطال الأعظمي أو الأول max =

2: المرور بالشاقول أو الثاني 0 =

(1 2)k FE W →∆ =Σ .......................................

2 1k k
W R

E E W W→ →− = +..............................

0
R

W → Rلأن نقطة تأثیر =
→

لا تنتقل ......................

2
1

1
0 2 0

2
I m g h∆ − = +.................................

max(1 cos )h d = −

max(1أو cos )
2
r

h = −

1

1 max

2
1

4

4 (1 cos )
2
3
2

m g h
I

r
m g

m r





∆
=

−
=

max4 (1 cos )
3

g
r
 −=................................

1
4 10(1 )

2
2

3
3

× −
=

×
.....................................

110 .rad s −=..........................................

2mv r=....................................

2

2
10

3mv = ×........................................

12
10 .

3
m s −=......................................

٣

٥

١

٤+٤

٣

٣

٢

٥

٣

١+١

٥

٣

١+١

Rدرجات إذا أغفل٣یخسر 


Tأو وضع


Rبدلاً من


أو 
1.rad s −= 

(تعویض وجواب).درجات٤یخسر rبدل dإذا عوض 

أو 
2

12
.

3mv m s −= 

٤٥المجموع

٩٠مجموع درجات المسألة الأولى 



٧صفحةحقوق النشر والتوزیع والطبع محفوظة لوزارة التربیة)٢٠١٤عامالامتحانیة الثانیةدورةالخاص ب- (مادة الفیزیاء 

20Rتیار متناوب جیبي توتره المنتج ثابت نضع بین طرفیھ على التسلسل مقاومة صرفة مأخذ )A:المسألة الثانیة = Ω وشیعة مقاومتھا

3مھملة ذاتیتھا 
20

L H= 2، یمرّ فیھا تیار شدتھ اللحظیة تعطى بالعلاقة 2 cos100 ( )i t A=قیمة الشدة -1: حسابالمطلوب

قیمة التوتر المنتج الكلي بین طرفي المأخذ.-3.ممانعة الكلیة للدارة ، وعامل استطاعة الدارةال-2ه تراتووالمنتجة للتیار 
قیمة التوتر المنتج بین طرفي المقاومة، والاستطاعة المتوسطة المستھلكة فیھا.- 4
B( نضیف إلى الدارة السابقة على التسلسل مكثفة سعتھاCسعة المكثفة -1: حسابالمطلوب .تجعل الشدة المنتجة للتیار بأكبر قیمة لھا

قیمة الشدة المنتجة للتیار في ھذه الحالة.-C   .2المضافة 
A(

1-max

2
eff

I
I =......................................

2 2

2
effI =............................................

2effI A=..............................................
2 f =........................................

100 2 f  = =........................................

50f Hz=...............................................

٥

٣

١+١
٥
٣

١+١

٢٠
2 -2 2( )Z R L= + ..........................

( )2 23
20 ( 100 )

20
Z = + × 


......................

400 225Z = +.............................

25Z = Ω..............................................

cos:     عامل الاستطاعة
R

Z
 =...........................

20
cos

25
 =........................................

4
cos

5
 =................................................

٥

٣

٢

١+١

٥

٣

٢

LX L= 

3
100

20LX = × 


15( )L = Ω

٢٢
3-eff effU Z I=...............................

25 2effU = ×..............................
50effU V=..............................

٥

٣
١+١

١٠



٨صفحةحقوق النشر والتوزیع والطبع محفوظة لوزارة التربیة)٢٠١٤عامالامتحانیة الثانیةدورةالخاص ب- (مادة الفیزیاء 

4-
1eff effU R I=...............................................

1
20 2effU = ×..................................................

1
40effU V=..................................................

1 1. cosavg eff effP U I =........................................

40 2 1avgP = × ×..............................................

80avgP W=...................................................

٣

٣

١+١

٥

٣

١+١

2
avg effP R I=

20 40avgP = ×

١٨
B (

1( تجاوب كھربائي) -1
L

C
=


1
15

100 C
=............................................

1

1500
C F


=....................................

2-( )eff eff
eff

U U
I

Z R
′ = =

′
..........................

50

20effI ′ =.......................................

2.5effI A′ =....................................

٥

٣

١+١

٥

٣

١+١

Lأو  CX X=

2T:من علاقةCحسابیُقبل  L Cπ أو من أي
طریقة صحیحة.

5تُقبل 

2effI A′ =

٢٠المجموع

٩٠المسألة الثانیةمجموع درجات 



٩صفحةحقوق النشر والتوزیع والطبع محفوظة لوزارة التربیة)٢٠١٤عامالامتحانیة الثانیةدورةالخاص ب- (مادة الفیزیاء 

فإذا علمت أن طول الموجة 50Hzنجعلھ یھتز بالتجاوب بوساطة ھزازة تواترھا 20gكتلتھ 2mطولھ وتر مشدود:المسألة الثالثة
الكتلة الخطیة للوتر. -2عدد المغازل المتكونة على طول الوتر.  -1: المطلوب حساب0.5mالمتكونة فیھ 

الشد المطبقة على الوتر.قوة -4سرعة انتشار الاھتزاز في الوتر.   -3

1-
2

L k= ........................................

2Lأو  
k =



2 2

0.5
k

×=........................................................

8k( عدد المغازل )  =........................................

٥

٣

٢

kبدل nتقبل 

١٠

2-
m
L

 =...................................................

320 10
2


−×=.........................................................

2 110 .kg m− −=......................................................

3-v f= ........................................................

0.5 50v = ×................................................

125 .v m s −=

-4TF
v =.........................................................

2
TF v =

2625 10TF −= ×.......................................................

2625 10TF N−= ×...................................................

٥

٣

١+١

١٠

٥

٣

١+١

2 2

2

4
T

f L
F

k
= ..............      ..٥

210 2500 4 4
64TF

− × × ×=   .........٣

6.25TF N=.................  .١+١

TFبدلاً منFتُقبل

١٠

٥

٣

١+١

١٠

٤٠مجموع درجات المسألة الثالثة 



١٠صفحةحقوق النشر والتوزیع والطبع محفوظة لوزارة التربیة)٢٠١٤عامالامتحانیة الثانیةدورةالخاص ب- (مادة الفیزیاء 

3خ بالماء بمعدّل ض310mلملء خزان حجمھ :المسألة الرابعة 10.05 .m s 250cmنستخدم أنبوب مساحة مقطعھ −
سرعة تدفق الماء من فتحة الأنبوب . -2الزمن اللازم لملء الخزان . -1:حسابالمطلوب

1-
V

Q
t

′ =
∆

.......................

10
0.05

t
=

∆
.......................

200t s∆ =.......................

-2
.Q s v′ =.............................

40.05 50 10 v−= ×.................

110 .v m s −=.........................

٥

٣

١+١
١٠

٥

٣

١+١

١٠

٢٠مجموع درجات المسألة الرابعة 

السلمّانتھى 



١١صفحةحقوق النشر والتوزیع والطبع محفوظة لوزارة التربیة)٢٠١٤عامالامتحانیة الثانیةدورةالخاص ب- (مادة الفیزیاء 

ملاحظات عامة
تعطى الدرجات المخصصة للمراحل عند دمجھا بشكل صحیح في المسائل.- ١
یحاسب الطالب على الغلط مرة واحدة فقط ویتابع لھ.- ٢
٣ -

ویكتب علیھ زائد.
درجة التبدیل العددي عند التعویض في علاقة غلط.ىلایعط- ٤
لایحاسب الطالب على إغفال الإشارة الجبریة.- ٥
ینال الطالب الدرجة المخصصة للدستور الفیزیائي ضمناً إذا كان التبدیل العددي صحیحاً.- ٦
٧ -

واحدة ویُتابع لھ.
یُرجع إلى ممثل الفرع في حال ورود طریقة صحیحة لم ترد في السلمّ لكي یرسلھا إلى التوجیھ - ٨

المحافظات.

توزیع الدرجات على الحقول:-٩

المخصصةالدرجة الحقل

٢٠الحقل الأولجواب السؤال أولاً توضع درجتھ في 

٦٠جواب السؤال ثانیاً توضع درجتھ في الحقل الثاني

٨٠جواب السؤال ثالثاً توضع درجتھ في الحقل الثالث

٩٠حل المسألة الأولى توضع درجتھ في الحقل الرابع

٩٠حل المسألة الثانیة توضع درجتھ في الحقل الخامس

٤٠حل المسألة الثالثة توضع درجتھ في الحقل السادس

٢٠بعتوضع درجتھ في الحقل السارابعةحل المسألة ال

الملاحظاتانتهت 





 ١صفحة  حقوق النشر والتوزیع والطبع محفوظة لوزارة التربیة

  

  

حقوق النشر والتوزیع والطبع محفوظة لوزارة التربیة             )م٢٠١٥الامتحانیة الأولى عام

  

  

  

  

  سلّم تصحیح مادة الفیزیاء

  لشھادة الدراسة الثانویة العامة

  )الأولىالدورة (الفرع العلمي 

  م٢٠١٥دورة عام 

  

  

الامتحانیة الأولى عام دورةالخاص ب- مادة الفیزیاء (

  الجمھوریة العربیة السوریة

  وزارة التربیة      

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  



 ٢صفحة  حقوق النشر والتوزیع والطبع محفوظة لوزارة التربیة             )م٢٠١٥الامتحانیة الأولى عام دورةالخاص ب- مادة الفیزیاء (

  م٢٠١٥عام  الأولىالدورة / الفرع العلمي / امتحان شھادة الدراسة الثانویة العامة 

  أربعمئة: الدرجة               الفیزیاء        : سلمّ درجات مادة                                         

  )درجة ٢٠ : (، وانقلھا إلى ورقة إجابتكیأتيمما لكل اختر الإجابة الصحیحة  – أولاً 

12قیمة الشدة المنتجة في ثانویتھامحولة كھربائیة  -2
seffI A36أولیتھاالشدة المنتجة في  ، وقیمة

peffI Aنسبة تحویلھا فإن:  

a( b                             24( 48                       c( 
1

3
                                    d( 3  

 :طبیعة الأشعة المھبطیة ھي -1
a( اج كھرطیسیة             أموb  (                إلكتروناتc(                             بروتوناتd (نیوترونات  

    )d   أو    ١٠  3  -1

 b)أو       ١٠  إلكترونات  -2
   ٢٠  مجموع درجات أولاً 

  )درجة لكل سؤال  ٣٠: (أجب عن سؤالین فقط من الأسئلة الثلاثة الآتیة –ثانیاً 

   من  zالعلاقة المحدّدة لسرعة تدفق سائل من فتحة صغیرة تقع قرب قعر خزان واسع جداً على عمقمن معادلة برنولي استنتج انطلاقاً  -1
  .السطح الحر للسائل    

21

2
p v g z const    

2 2
1 1 1 2 2 2

1 1

2 2
p v g z p v g z        

1 2 0p p p   
  

1 0v   
 

2
1 2 2

1

2
g z v g z   

1 2z z z   
 

2 2v g z  

  

٥  

  

٥  
  

٣  

٣  

  
٣  
  

٣  
  

  
  

٨ 

  ینالھا ضمناً 

  

  ینالھا ضمناً 

2ینالھا ضمناَ       یقبل  0v  منسجماً  وتابع 

2أو 
2 1 2

1

2
v g z g z       2وأ

2 1 22 ( )v g z z   

  تعطى ضمناً  

 zبدلاً من  hتقبل 

   ٣٠ المجموع 

  

2- a ( لكترونیاً نشوء التیار المتناوبإفسّر .  
b     (اكتب شرطي تطبیق قوانین أوم للتیار المتواصل على دارة التیار المتناوب في كل لحظة.  

  

a ()الحرة(الحركة الاھتزازیة للإلكترونات من  )ینشأ التیار المتناوب(  

  .حول مواضع وسطیة  -

  .بسعة صغیرة  -

  .تواتر ھذه الحركة مساویاً لتواتر التیاریكون  -

                  تنتج الحركة الاھتزازیة للإلكترونات عن الحقل الكھربائي المتغیر -

 .)بجوار الناقل تشر بسرعة الضوء بالقیمة والاتجاه الذي ین( 

b (1- تواتر التیار المتناوب الجیبي صغیر.  

  .الدارة قصیرة بالنسبة لطول الموجة -     2

٤  

٤  

٤  

٤  

٤  
  
  
  
  

٥  

٥  

  

  

  .بسعة من مرتبة المیكرومتر  : أو

  .لتواتر المنبع : أو
  

  ر نتج الحركة الاھتزازیة من تغیّ ت : أو
   .قیمة إشارة التوتر

   ٣٠ المجموع

  
  



 ٣صفحة  حقوق النشر والتوزیع والطبع محفوظة لوزارة التربیة             )م٢٠١٥الامتحانیة الأولى عام دورةالخاص ب- مادة الفیزیاء (

3-a  (لكتروني من ثلاثة أقسام أحدھا الجملة الحارفة، ما ھما القسمان الآخران؟ وممّ تتألف الجملة الحارفة؟سم الاھتزاز الإیتألفّ را  
(b     اكتب خاصیتین من خواص الأشعّة السینیة.  

a (المدفع الإلكتروني .  

  .الشاشة المتألقة    

  .مكثفة مستویة لبوساھا أفقیان -

 .فة مستویة لبوساھا شاقولیانمكث -
 

b (- تصدرعن ذرات العناصر الثقیلة.   
  .تشبھ الضوء -    
  

٥  

٥  

٥  

٥  

  

٥  

٥  

  

  

  ذات الحرف الشاقوليمكثفة  :أو

  ذات الحرف الشاقوليمكثفة  :أو

  شاقولیھى خروالأ ةأفقی ھمااحدإزوجان من الوشائع  : أو

  .ة صحیحةیصالأي ختعطى الدرجة 

  .یسیةھي أمواج كھرط: أو -
  .المواد عندما تسقط علیھا ضسبب تألق بعت: أو -
  .تتوقف قابلیة امتصاصھا ونفوذھا على ثخن المادة: أو -
  تتوقف قابلیة امتصاصھا ونفوذھا على كثافة  المادة: أو -
  تتوقف قابلیة امتصاصھا ونفوذھا على طاقة الأشعة : أو -

  .المستخدمة      
  .لا تمتلك شحنة كھربائیة: أو -
  .لا تتأثر بالحقل الكھربائي: أو -
  .بالحقل المغناطیسي لا تتأثر : أو -
  .ن الغازاتتؤیّ : أو -

  .الحیة تؤثر في الأنسجة: أو -

   ٣٠ المجموع

   ٦٠  مجموع درجات ثانیاً 

  ) درجة لكل سؤال ٤٠: (أجب عن سؤالین فقط من الأسئلة الثلاثة الآتیة –ثالثاً 

max: مني للمطال في النواس المرنانطلاقاً من التابع الز -1 0cosx X t استنتج تابع تسارع الجسم بدلالة مطال الحركةx  ثمّ حدّد

  .معدوماً  b)           ).طویلة(أعظمیاً ) a  : باستخدام العلاقات المناسبة الأوضاع التي یكون فیھ التسارع
  

( ) ( )t ta v x    

0 max 0sinv X t    
2
0 max 0cosa X t    

2
0a x   

a( )أعظمي(      :maxx X  

               )2
0 maxa X(  

  
  

b( ) 0):    معدومx  
              )0a (  

  
  

٨  

٨  
  

٨  
  

٨  

  

  

٨  

  

 0بدلاً    تقبل 
  

  ٨+  ٨إذا انطلق من ھذه المرحلة ینال 

  .درجات إذا أنطلق من ھذه العلاقة ٨یخسر 

  .الوضعین الطرفیینفي : أو المطالین الأعظمینفي وضعي  :أو

  

 .مركز التوازن: أو  في مركز الاھتزاز: أو

   ٤٠  المجموع

  
  
  
  
  
  
  
  



 ٤صفحة  حقوق النشر والتوزیع والطبع محفوظة لوزارة التربیة             )م٢٠١٥الامتحانیة الأولى عام دورةالخاص ب- مادة الفیزیاء (

  ؟بیّن متى تكون شدّة قوة لورنز معدومة. ، ثمّ حدّد بالكتابة عناصر قوّة لورنز)قوة لورنز( اكتب العبارة الشعاعیة للقوة المغناطیسیة  2-
 

  

F q v B 
  

 
  .الشحنة المتحركة:  نقطة التأثیر

v,ین د بالشعاععمودي على المستوي المحدّ : الحامل B
 

  

  :د بقاعدة الید الیمنى وفق الآتيتحدّ : الجھة

)نجعل ساعد الید الیمنى منطبقاً على حامل ( v


الید  وأصابع، 

vبعكس جھة الیمنى 


 إذا كانت الشحنة سالبة 

Bیخرج 


  حة الكفمن را

Fجھةلیشیر الإبھام  


 

)sin:  الشدة , )F qv B v B



 

  

/     )دماشدة قوة لورنز معدومة عن تكون( /q v B
 

  

٧  
  
٧  
  

٧  
  
  

  

  
٧  
  

  
  

  

٧  
  

٥  

  
  

Fتقبل  ev B 
  

 

  

  

  

vبجھة :  وأ


  ت الشحنة موجبةإذا كان
  

  یخرج شعاع الحقل المغناطیسي من راحة الكف: أو

  یشیر الإبھام لجھة القوة المغناطیسیة: أو

  
  

,:أو 0v B



 

v,:أو B 



 

v,بدلاً من   تقبل،  B
 

   

   ٤٠  المجموع
  

    فیمرّ فیھا تیار كھربائي تعطى  uمقاومتھا الأومیة مھملة، نطبّق بین طرفیھا توتّراً لحظیّاً Lار متناوب تحوي وشیعة ذاتیتھا دارة تی 3-

max : شدّتھ اللحظیة وفق التابع     cosi I tالمطلوب :  

a (لزمني اللحظي بین طرفي الوشیعة، ثم استنتج العلاقة التي تربط بین الشدة المنتجة والتوتر المنتج في ھذه الدارةاستنتج التابع ا.  
b (الاستطاعة المتوسطة في الوشیعة معدومة: سّر علمیّاً باستخدام العلاقات المناسبةف.  
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  )للرابعة ٣٠للثالثة،  ٤٥للثانیة،  ٧٠للأولى،  ٩٥: الدرجات: ( حل المسائل الأربعة الآتیة - رابعاً 

ا وبعد أن تتوازن ندیرھا بزاویة یتألف نواس فتل من ساق أفقیة متجانسة معلقة بسلك فتل شاقولي من منتصفھ: المسألة الأولى
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20في تجربة السكتین الكھرطیسیة یبلغ طول الساق النحاسیة المستندة عمودیاً إلى السكتین الأفقتین  :المسألة الثانیة cm  تخضع بكاملھا  

Bناطیسي منتظم لتأثیر حقل مغ                   


  :المطلوب 0.05Tشاقولي شدتھ  

  0.2Nاحسب شدة التیار الكھربائي المتواصل الواجب إمراره لتكون شدة القوة الكھرطیسیة التي تخضع لھا الساق مساویة -   1

10.1ثرة في الساق إذا انتقلت موازیة لنفسھا بسرعة ثابتةاحسب عمل القوة الكھرطیسیة المؤ -   2 .m s     3لمدةs  ضمن الحقل

  .المغناطیسي السابق

14نستبدل بالمولد في الدارة السابقة مقیاس غلفاني ونحرك الساق بسرعة ثابتة  -   3 .m s  ھا ضمن الحقل المغناطیسي السابق موازیة لنفس

4Rاستنتج علاقة شدة التیار المتحرض ثم احسب قیمتھ بفرض أن المقاومة الكلیة للدارة. بحیث تبقى على تماس مع السكتین  .  
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1210Cنشحن مكثفة سعتھا  :المسألة الثالثة F 3بتوتر كھربائي
max 10U V 0، ثم نصلھا في اللحظةt   بین طرفي وشیعة مھملة

310Lالمقاومة ذاتیتھا  H احسب التواتر لخاص  -2.  احسب القیمة العظمى لشحن المكثفة -1: المطلوب. لتتكون دارة مھتزة

)2.   اكتب التابع الزمني للشدة اللحظیة للتیار في ھذه الدارة -3.  ة المارة في ھذه الدارة للاھتزازات الكھربائیة الحرّ  10)   
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 ینالھا ضمناً 
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20كتلتھ m 1 وتر طولھ  :لمسألة الرابعةا g  2مشدود بقوة N حساب المطلوب. یھتز بالتجاوب مع ھزازة كھربائیة:  

  .لصوت الأساسي الذي یصدره الوترتواتر ا – 3.سرعة انتشار الاھتزاز على طول الوتر  - 2.الكتلة الخطیة للوتر -                   1
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  ملاحظات عامة

 .خصصة للمراحل عند دمجھا بشكل صحیح في المسائلعطى الدرجات المتُ  -١

 .حاسب الطالب على الغلط مرة واحدة فقط ویتابع لھیُ  -٢

 .إذا أجاب الطالب على جمیع الأسئلة الاختیاریة یشطب الأخیر منھا حسب تسلسل إجابة الطالب ویكتب علیھ زائد -٣

 .عطى درجة التبدیل العددي عند التعویض في علاقة غلطیُ  لا -٤

 .أحد الأشعة في علاقة شعاعیة یخسر الطالب درجتین لمرة واحدةإغفال  -٥

 .حاسب الطالب على إغفال الإشارة الجبریةیُ  لا -٦

 .ینال الطالب الدرجة المخصصة للدستور الفیزیائي ضمناً إذا كان التبدیل العددي صحیحاً  -٧

 .الجواب لمرة واحدة ویُتابع لھ عند استخدام رقم غیر وارد في المسائل یخسر الدرجة المخصصة في التطبیق ودرجة - ٨

 یُرجع إلى ممثل الفرع في حال ورود طریقة صحیحة لم ترد في السلمّ لكي یرسلھا إلى التوجیھ  -٩

 .الأول في الوزارة لیتم دراستھا وتوزیع الدرجات المخصصة لھا واعتمادھا وتعمیمھا على المحافظات

 :توزیع الدرجات على الحقول -١٠

  .درجتھ في الحقل الأول جواب السؤال أولاً توضع - 

 .جواب السؤال ثانیاً توضع درجتھ في الحقل الثاني - 

 .جواب السؤال ثالثاً توضع درجتھ في الحقل الثالث - 

 .حل المسألة الأولى توضع درجتھ في الحقل الرابع - 

 .حل المسألة الثانیة توضع درجتھ في الحقل الخامس - 

 .حل المسألة الثالثة توضع درجتھ في الحقل السادس - 

 .حل المسألة الرابعة توضع درجتھ في الحقل السابع - 

 انتھت الملاحظات





 1صفحة حقوق النشر والتوزيع والطبع محفوظة لوزارة التربيةم(             5102الامتحانية الثانية عام دورةالخاص ب-)مادة الفيزياء 
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 سلّم تصحيح مادة الفيزياء

 لشهادة الدراسة الثانوية العامة

 (الثانيةالفرع العلمي )الدورة 

 م5102دورة عام 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

علوم للجميع 

 

 

 

تم التحميل من موقع علوم للجميع 

http://www.3lom4all.com 
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 م5102عام  الثانيةامتحان شهادة الدراسة الثانوية العامة / الفرع العلمي / الدورة 

 الدرجة: أربعمئة               سلّم درجات مادة: الفيزياء                                                 

 درجة (51 )                            : ، وانقلها إلى ورقة إجابتكيأتيمما  لكل  اختر الإجابة الصحيحة  – أولاا 

 :ربع ما كان علٌه، فٌصبح دوره الخاص الجدٌد ٌساوي فٌه جعل طول سلك الفتلن2sدوره الخاص نواس فتل -1

(a  8s                                         (b 4s                                   (c 0.5s                                                 (d  1s 
 عمل الترانزستور عندما ٌوصل بطرٌقة القاعدة المشتركة هو: إن   -2

(a    م للتٌار المتناوبمقو                    (b   ممضخ                        (c   المتواصل د للتٌارمول                                       (d  مقاومة أومٌة 

 
1-  1s      01       أو(d 

 b)      أو 01   ممضخ    -2

  01 المجموع

 درجة لكل سؤال ( 01: )أجب عن سؤالين فقط من الأسئلة الثلاثة الآتية –ثانياا 

(x)" التفاضلٌةمعادلة المن انطلاقاً  -1  t

k
x

m
    ركة الجسم الصلب المعل ق بالنابض فً النواس المرن غٌر المتخامد حركة ح نأ برهن

 . جٌبٌة انسحابٌة ) توافقٌة بسٌطة(    

 .........تقبل حلاً جٌبٌاً  (تفاضلٌة من المرتبة الثانٌة)معادلة 

0cos( )  max X t  ................................ 

 للزمن( مرتٌن بالنسبةبالاشتقاق )

0 max 0( ) sin( )    tx X t ................................. 

2

0 max 0( ) cos( )   tx X t................................. 

                       
2

0( ) tx x.................................. 

  بالمطابقة نجد:  

                             
2

0 
k

m
................................... 

                       0 0  
k

m
 .................................. 

0 

9 

 

 

4 

4 
 

 

4 
 
 
3 

 

 
5 

 

 

ٌُتابع له، تُقبل إغفال بدلاً من ٌخسر درجة واحدة و
0

 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

k,أو محققة لأن  m موجبان. 

  01 المجموع 

/maxة بالعلاقة: عن نهاٌته المقٌد xمن حبل مرن تبعد nمواج مستقرة عرضٌة تعطى سعة اهتزاز نقطة أفً جملة  2- max

2
2 sin




nY Y x  

ٌ  استنتج العلاقة  دة لأبعاد عقد الاهتزاز عن النهاٌة المق  .لتلك العقدر السكون الدائم دة، ثم فس  المحد 

/max          )العقدة(   0nY  ........................................ 

                    
2

sin 0x



  .................................. 

                
2

x k





    ..................................... 

                 
2


x k  .....................................  ..... 

             0, 1, 2 , ....k......................................... 

 .. (دائم )ٌصلها اهتزاز وارد واهتزاز منعكس على تعاكس

 

 

5 
 

5 
 

5 

7 

0 

7 

 (دوماً )نقاط سعة اهتزازها معدومة  : )العقد(أو

 

 

 

 

 31  
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 3صفحة حقوق النشر والتوزيع والطبع محفوظة لوزارة التربيةم(             5102الامتحانية الثانية عام دورةالخاص ب-)مادة الفيزياء 

.استنتج علاقة كمٌة حركة الفوتون بدلالة طول الموجة الكهرطٌسٌة التً ٌواكبها -3
 

  P mc     

  2E m c  

  
2


E

P c
c

 

  



h f

P
f

 

   



h

P  

5 

5 
 

3 
 

5+5 

 

7 

لم ٌشٌر و cمن  بدلاً  vٌخسر درجتٌن لمرة واحدة إذا كتب

 .إلٌها

 

 

 

  01 المجموع

  01 مجموع درجات ثانياا 

 سؤال(  درجة لكلّ  01)                                 : أجب عن سؤالين فقط من الأسئلة الثلاثة الآتية –ثالثاا 

ٌ   من ارتفاع مناسب ادرس حركة جسم صلب ٌسقط فً هواء ساكن -1 ٌ ناً طبٌعة حركته قبل وبعد بلوغ سرعته الحد ة، ثم بحركة انسحابٌة مستقٌمة مب

ٌ  سر علاقةاستنتج  علماً أن مقاومة الهواء علٌه تعطى بالعلاقة: tvةعته الحد
21

2
rF k sv  . 

 جملة المقارنة: خارجٌة

 الجملة المدروسة: الجسم الصلب

 القوى الخارجٌة المؤثرة:

  .....  )قوة الثقل )الثابتة........................................... 

   متغٌرة بالقٌمة( قوة مقاومة الهواء(.............................. 

F نطبق العلاقة الأساسٌة فً التحرٌك      m a
 

  ................. 

rW F m a
  

    ...................................................... 

 لً موجه نحو الأسفل:بالإسقاط على محور شاقو

rW F m a  .......................................................... 


 rW F

a
m

    ......................................................... 

 rW F   .................................................................. 

0a  ................................................................... 

 ............................متسارعة ...... (مستقٌمة)حركة سقوط الجسم 

 rW F    ................................................. ............. 

0a  .................................................................... 

 ............................منتظمة ........ (مستقٌمة)حركة سقوط الجسم 

  ٌ  لتسارع ة: السرعة ثابتة وٌنعدم اعند بلوغ الجسم السرعة الحد

                         rW F  

                        W m g......................................... 

            
21

2
tk sv mg  ........................................ 

               
2

t

m g
v

k s
  .......................................... 

 
0 
0 

3 

5 

 

5 

 
0 
 

0 

0 
 

3 
 

0 
 

0 
 

3 

 

 

0 

 

4 
 
 

7 

 
 

 

W:أو     


 

rF :أو     


 تُقبل على الرسم .      

 

 
 

 .rFبدلاً من  F تُقبل

 ٌنالها ضمناً فً حال المناقشة الصحٌحة لطبٌعة الحركة.

 أو: ٌتناقص فٌها التسارع. 

 

 إذا كتب متسارعة بانتظام.درجات  4ٌخسر 

 

 

 

 

 

  tvبدلاً من vتقبل

              

             

  41 المجموع
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/:       رط التوازن الدورانً للإطار المتحرك فً المقٌاس الغلفانً ٌعطى بالعلاقة إن ش 2- 0 
      بعد أن ٌدور الإطار زاوٌة

صغٌرة  استنتج انطلاقاً من هذا الشرط  العلاقة بٌن .   وشدة التٌارI المار فً الإطار. 
 

 

sin 0  NIsB k  ........................................... 

2


     .......................................................... 

sin cos   ....................................................... 

  ةصغٌر 
cos 1    ............................................................. 

NIsB k   ........................................... 

 
NsB

I
k

  ................................................... 

 
7+7+4 

 

4 
 

4 
 
3 
4 
 
7 

 
 

 

 تقبل على الرسم الصحٌح
 

 

  01 المجموع
 

عطى التابع الزمنً للشحنة بشكله المختزل بالعلاقة: ٌُ  .مهملة المقاومة، ووشٌعة دارة مهتزة تحوي على التسلسل مكثفة مشحونة 3-

max 0cosq q t:   aه الدارة.  ذ( استنتج التابع الزمنً لشدة التٌار فً ه    b.استنتج علاقة الطاقة الكلٌة فً هذه الدارة ) 

-a 

                      ( ) ti q   ................................... 

0 max 0sin  i q t  ..................................... 

b) 

             c LE E E  ........................................ 

                
2

1
2

c

q
E

C
  ...................................... 

2
2max

0

1
cos

2
c

q
E t

C
  ...................................... 

              21
2

LE L i  ...................................... 

2 2 2

0 max 0

1
sin

2
 LE L q t 

                  2

0

1 L
C

   ..................................... 

2
2max

0

1
sin

2
L

q
E t

C
  ........................................ 

            
2

max1
2


q

E
C

  ......................................... 

 
3 
 

7 

  
 

0 
 

 

  

7 

 
3 
 

7  
 

  

 

0 

 

3 

 

7 

 

 

أو:   
0 max 0cos( )

2
  i q t 

بدلاً من  تقبل -
0. 

 

 

 

 

 

 

 

2 :أو

max

1
2

E L I 

  01 المجموع

  01 درجات ثالثاا مجموع 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 فتل     كهرطٌسٌة

   
  
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 5صفحة حقوق النشر والتوزيع والطبع محفوظة لوزارة التربيةم(             5102الامتحانية الثانية عام دورةالخاص ب-)مادة الفيزياء 

 للرابعة( 51للثالثة،  01للثانية،  52للأولى،  02)الدرجات:                                           : حل المسائل الأربعة الآتية -رابعاا 

ٌ ة  40cm سٌط من خٌط مهمل الكتلة لا ٌمتط طولهنواس ثقلً بٌتألف : المسألة الأولى ها نقطة ماد  ٌحمل فً نهاٌته كرة صغٌرة نعد 

 :المطلوب   100gm كتلتها                    

كبٌرة زاوٌة ٌحرف الخٌط عن وضع التوازن الشاقولً بسعة  – 1
max   ٌ  ة فتكون سرعتها لحظة مرورها وتترك الكرة من دون سرعة ابتدائ

استنتج قٌمة الزاوٌة  12m.svبالشاقول       
max    احسب قٌمتها بدلالة إحدى نسبها المثلثٌة ثم. 

دة لتوتر خٌط النواس لحظة مرو  2 -  .احسب قٌمته ره بوضع توازنه الشاقولً، ثم  استنتج بالرموز العلاقة المحد 

دة للتسارع المماسً لكرة النواس عندما ٌصنع الخٌط مع الشاقول زاوٌة   – 3 030استنتج بالرموز العلاقة المحد      احسب قٌمته. ثم 

     2 2( 10m.s , 10) g 

 بٌن الوضعٌن:نواس على كرة النطبق نظرٌة الطاقة الحركٌة   -1

1:  الأول    max    ................................................ 

2 :  الثانً    0     ................................................. 

          k F
E W   ............................................ 

         
2 1k k

W T

E E W W    ................................... 

        0
T

W    .................................................... 

Tلأن حامل       


 ......... ال عنصري ٌعامد الانتقال فً كل انتق 

    
21

0 0
2

mv m g h    ..................................... 

           max(1 cos )h   .................................... 

   2

max2 (1 cos )v g    ...................................... 

 

max4 2 10 0.4(1 cos )    ................................... 

                max

1
cos

2
      ..................................... 

               max rad
3


  ....................................... 

maxأو                 60  

 
0 
 

0 

3 

0+0 
 

0 
 

 

0 
 

4 +4 

3 

4 

 

4 
 

3 

0+0 

 
 
 
 

 
 

 ( إذا انطلق من هذه المرحلة للطرف الثان9ًٌنال )
 
 
 
 
 
 
 

  :أو
2

maxcos 1
2

v

g
   

4
1

2 10 0.4
 

 
 

max

1
cos

2
  

 

max rad
3


  

max   :أو 60  

 35  

 :القوى الخارجٌة المؤثرة       -2
 .....................................................   ثقل الكرة        

 .......................................................  توتر الخٌط      

          F ma   .............................................  

      W T ma    ............................................... 

 ................وبجهته   Tبالإسقاط على محور ٌنطبق على حامل 

         cW T m a  ........................................... 

           
2

c

v
a   ............................................ 

    
2v

T m g m   ........................................ 

   
4

0.1 10 0.1
0.4

T    ...................................      

       2NT      ........................................... 

 

0 

0 

0 
 

3 

0 

4 

0 
 

7 

 

3 
 

0+0 

 

 أٌنما وردت    W :أو

 ٌنما وردتأ    T :أو

 
 درجات إذا انطلق من هذه المرحلة. 7ٌنال 

 

 أو: بالإسقاط على الناظم
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 6صفحة حقوق النشر والتوزيع والطبع محفوظة لوزارة التربيةم(             5102الامتحانية الثانية عام دورةالخاص ب-)مادة الفيزياء 

3 -              F ma     

       W T ma      .............................................. 

 .............................................بالإسقاط على المماس      

    sin 0   tm g m a   ........................................ 

sinta g ........................................................... 

1
10

2
ta    ......................................................... 

25m.sta.......................................................... 

 

 
5 
0 
 

5+0 

 
7 

3 
 

0+0 

 

 

 معدوم  Tلمعرفة مسقط  0

sin     :أو 0 tm g ma   

sinta g   

1
10

2
ta     

25m.s ta 

 05  

  55 مجموع درجات المسألة الأولى

20Rأومٌة نربط بٌن طرفٌه على التسلسل مقاومة 50Hzتٌار متناوب جٌبً تواتره مأخذ  (A:المسألة الثانية    ومكثفة سعتها

1

1500
C F


  2، فٌمر  فً الدارة تٌار قٌمة شدته المنتجةA .المنتج بٌن طرفً المقاومةالتوتر قٌمة   -1: حساب المطلوب  . 

 .قٌمة التوتر المنتج بٌن لبوسً المكثفة ، ثم  اكتب التابع الزمنً للتوتر اللحظً المطبق بٌن لبوسٌها  -2

 ل.نفرٌإنشاء قٌمة التوتر المنتج الكلً بٌن طرفً المأخذ باستخدام  -3

  B)  المطلوب .المطبق الأومٌة مهملة تجعل الشدة على توافق بالطور مع التوتر وشٌعة مناسبة مقاومتهانضٌف إلى الدارة السابقة على التسلسل:  

a ) ماذا ٌقال عن الدارة فً هذه الحالة؟b.احسب ذاتٌة الوشٌعة المضافة )   c ًاحسب قٌمة الشدة المنتجة والاستطاعة المتوسطة المستهلكة ف )  

 الدارة فً هذه الحالة.      

A) 1-               
1eff effU R I............................... 

                   
1

20 2 effU   ............................... 

                   
1

40effU V   ................................ 

 

5 
 

3 
 

0+0 

 

01 

     2-           
1

cX
c

   .................................... 

                 2 f       ................................... 

                2 50    .................................... 

       1100 ( . )rad s  .................................... 

     
1

1
100

1500

cX




   ..................................... 

              15( )cX      .................................... 

              
2eff c effU X I...................................... 

              
2

15 2 effU ...................................... 

               
2

30effU V ...................................... 

           
2 2max 2effU U 

         
2max 30 2 ( )U V..................................... 

         
2

2


   rad      ..................................... 

2 30 2 cos(100 )
2


 u t ............................... 

 

5 

5 

3 
0 

 

3 

 

0 
 

5 
 

3 
 

0  +0 
 

 
0 
 
0 

 
3 

 

 

 

 

 

 

 

 

 درجات إذا كتب : 3ٌنال 

2
2 2max cos( )  u U t 

 درجات إذا كتب التابع مباشرة 7ٌنال 

35 
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3- 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

         
1 2

2 2

eff eff effU U U   .................................. 

      
2 2(40) (30)effU    ................................. 

                        50effU V............................. 

 

5 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 

5 
 

 

3 

0+0 

 للرسم الصحٌح متكاملة

 طرٌقة ثانٌة:

 

 

2 2  CZ R X 

2 2(20) (15) Z 

25 Z 

eff effU Z I 

25 2 effU 

50effU V 

 05  

B-  a )   .................................  ًحالة تجاوب كهربائ 

     b  )   
L CX X  ............................................ 

            
LX L  ............................................ 

          
CL X     

             100 15 L       .................................. 

          
3

20
L H


............................................ 

   C ) cosavg eff effP U I   ................................. 

                         Z R    ................................. 

                        0  ..................................... 

        
50

20

eff

eff

U
I

R

 
   

 
  ................................... 

2.5effI A       .................................... 

        50 2.5 1avgP     ..................................... 

          125avgP W    ................................. 

 

4 
 

4 
 

5 
 

 

 

3 
 
 

0+0 
 

5 

0 

0 
 

3 
 

0+0 
 

3 
 

 

0+0 

 

 

 

 

 
2

avg effP R I  

 

 

 

 

 
 

220 (2.5)avgP   

125avgP W 

 35  

  95 المسألة الثانيةمجموع درجات 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

i
1effU

effU
2effU

2




R

Z
CX

2


 i
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10طولهاساق نحاسٌة  :الثالثةالمسألة   cmL أمبٌر  كروٌمتوازٌتٌن، نربط بٌن طرفً السكتٌن مقٌاس م تستند على سكتٌن نحاسٌتٌن أفقٌتٌن   

0.2شدته  ناظمً على مستوي السكتٌنحقل مغناطٌسً منتظم نضع الجملة فً منطقة ٌسودها  ثم              TB ثابتة  نحرك الساق بسرعة  
                  10.5m.sv  المطلوب .تماس مع السكتٌن وموازٌة لنفسهابحٌث تبقى على: 

دة لشدة التٌار الكهربائً المتحرض ثم احسب قٌمته ب -  1 5الكلٌة الدارة ض مقاومة ارتفااستنتج العلاقة المحد  R. 

2  -   ٌ B) ن جهة كل منارسم شكلاً توضٌحٌاً ٌب


،v


 ،F


 .)يُهمل تاثير الحقل المغناطيسي الأرضي(     .، جهة التٌار المتحرض( لورنز

1) 

x v t    .................................................................................. 

s L x    ................................................................................... 

s Lv t    .................................................................................... 

B s  ................................................................................... 

BLv t  ......................................................................................

 


t


    .................................................................................... 

B v L      .................................................................................... 

i
R


............................................................................................ 

…….
    

B v L
i

R
........................................................................... 

………………………………………….…………    
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ٌنالها 

 ضمناً 
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 المتكامل للرسم الصحٌح

 41 الثالثةالمسألة مجموع درجات 
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 9صفحة حقوق النشر والتوزيع والطبع محفوظة لوزارة التربيةم(             5102الامتحانية الثانية عام دورةالخاص ب-)مادة الفيزياء 

3200تطفو قطعة خشبٌة حجمها   :لمسألة الرابعةا cm V  .احسب حجم الجزء المغمور من قطعة الخشب إذا علمت فوق سطح الماء

31000أن الكتلة الحجمٌة للماء  kg.m   3800والكتلة الحجمٌة للخشب kg.m   

 القوى الخارجٌة المؤثرة:
 قوة ثقل قطعة الخشب                              
 دافعة أرخمٌدس                                   

                                               0 F 

                                    0 W B    بالإسقاط 

                                    0 W B 

                                   W B  .......................... 

                          W m g V g  .......................... 

                             B Vg ............................. 

                                 V V                               

                    
6800 200 10 1000   V.................................. 

               5 316 10 V m  ................................. 
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3  +0 

 

5 

  

 

3 
 

0+0 

 

 W :أو

 B  :أو

 

 

 
 

 من هذه المرحلة.طلق درجات إذا ان 5ٌخسر  
 

800أو:  200 1000  V 

 3160V cm 

  51 مجموع درجات المسألة الرابعة 

 

 -م انتهى السلّ  -

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

علوم للجميع 

 

 

 

تم التحميل من موقع علوم للجميع 

http://www.3lom4all.com 



 11صفحة حقوق النشر والتوزيع والطبع محفوظة لوزارة التربيةم(             5102الامتحانية الثانية عام دورةالخاص ب-)مادة الفيزياء 

 ملاحظات عامة

 عطى الدرجات المخصصة للمراحل عند دمجها بشكل صحٌح فً المسائل.تُ  -0

 حاسب الطالب على الغلط مرة واحدة فقط وٌتابع له.ٌُ  -0

 ختٌارٌة ٌشطب الأخٌر منها حسب تسلسل إجابة الطالب وٌكتب علٌه زائد.إذا أجاب الطالب على جمٌع الأسئلة الا -3

 عطى درجة التبدٌل العددي عند التعوٌض فً علاقة غلط.ٌُ  لا -4

 إغفال أحد الأشعة فً علاقة شعاعٌة ٌخسر الطالب درجتٌن لمرة واحدة. -5

 حاسب الطالب على إغفال الإشارة الجبرٌة.ٌُ  لا -6

 لدستور الفٌزٌائً ضمناً إذا كان التبدٌل العددي صحٌحاً.ٌنال الطالب الدرجة المخصصة ل -7

 عند استخدام رقم غٌر وارد فً المسائل ٌخسر الدرجة المخصصة فً التطبٌق ودرجة الجواب لمرة واحدة وٌتُابع له. -5

 ٌُرجع إلى ممثل الفرع فً حال ورود طرٌقة صحٌحة لم ترد فً السل م لكً ٌرسلها إلى التوجٌه  -9

 ارة لٌتم دراستها وتوزٌع الدرجات المخصصة لها واعتمادها وتعمٌمها على المحافظات.الأول فً الوز

 توزيع الدرجات على الحقول: -01

 جواب السؤال أولاً توضع درجته فً الحقل الأول. -

 جواب السؤال ثانٌاً توضع درجته فً الحقل الثانً. -

 جواب السؤال ثالثاً توضع درجته فً الحقل الثالث. -

 ولى توضع درجته فً الحقل الرابع.حل المسألة الأ -

 حل المسألة الثانٌة توضع درجته فً الحقل الخامس. -

 حل المسألة الثالثة توضع درجته فً الحقل السادس. -

 حل المسألة الرابعة توضع درجته فً الحقل السابع. -

 انتهت الملاحظات
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 1صفحة نشر والتوزيع والطبع محفوظة لوزارة التربيةحقوق ال            م(6102الامتحانية الأولى عام دورةالخاص ب -)مادة الفيزياء 

 الجمهورية العربية السورية

 وزارة التربية

 

 

 

 

 

 سلمّ تصحيح مادة الفيزياء

 لشهادة الدراسة الثانوية العامة

 (الأولىالفرع العلمي )الدورة 

 م6102دورة عام 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 2صفحة نشر والتوزيع والطبع محفوظة لوزارة التربيةحقوق ال            م(6102الامتحانية الأولى عام دورةالخاص ب -)مادة الفيزياء 

 م6102عام  الأولىامتحان شهادة الدراسة الثانوية العامة / الفرع العلمي / الدورة 

 الدرجة: أربعمئة                       سلّم درجات مادة: الفيزياء                                         

 درجة ( 61: )اختر الإجابة الصحيحة لكلّ ممّا يأتي، وانقلها إلى ورقة إجابتك – أولاا 

 عزم الإرجاع فً نواس الفتل ٌعطى بالعلاقة:  -1

a) b
 
 
          

2  k  )   k            c )2  k                   d )2 2  k  

 :تُعطى كمٌة حركة الفوتون بالعلاقة -2

a) P h                b )P h f               c) 
f

P


                        d  )
h

P


 

1-                    k 01      أوb)  

2-                    
h

P


 d)أو       01 

  61 مجموع درجات أولاا 

 درجة لكلّ سؤال ( 01: ) الثلاثة الآتيةأجب عن سؤالين فقط من الأسئلة  –ثانياا 

 ٌسقط جسم صلب فً هواء ساكن بحركة انسحابٌة مستقٌمة فٌتأثر بمقاومة هواء ناتجة عن قوى ضغط، وقوى احتكاك.  -1
ٌّن عمَّ تنتج كلٍّ منهما، ثمّ وازن بٌن هاتٌن القوتٌن فً حالة:     .( السرعات الكبٌرةb   ( السرعات الصغٌرة.   a   ب

 :قوى الضغط -1

)إن جزٌئات الهواء تصطدم بالجسم عندما ٌتحرك وتتجمع فً 

مقدمته( فٌزداد الضغط فً الأمام وٌتخلخل خلفه ) وهذا ما ٌحدث 

 الضغط وتنتج مقاومة الشكل (.نقصان فً 
 : الاحتكاك قوى

 تنتج عن لزوجة الهواء.
 : الموازنة

 فً السرعات الصغٌرة: 
 سبب الرئٌس لنشوء مقاومة الهواء(هً الم)تكون قوى الاحتكاك 

 فً السرعات الكبٌرة: 
 هً المسبب الرئٌس لنشوء مقاومة الهواء()تكون قوى الضغط 

   

 

01 
 
 

 

01 

 

5 

 

5 

 

تفاوت الضغط بٌن مقدمة الجسم وخلفه :قبلٌ
 

 و أي تعبٌر صحٌح للفكرةأ

 
   

 وردتأٌنما  

 
 وردتأٌنما  

  01 المجموع 

ٌّة المكثفة فً التٌار المتناوب، واكتب العلاقة بٌنهما فً حالة الطنٌن )التجاوب  دة لكلّ اكتب العلاقة المحدّ  -2 ٌّة الوشٌعة، اتساع من ردّ
 الكهربائً(، ثمّ استنتج علاقة دور التٌار فً هذه الحالة.
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  بدلا عنrأو 0ٌخسر درجة واحدة إذا وضع 

 

 

 درجات إذا انطلق من هذه العلاقة وٌتابع له 5ٌخسر  

 فً حالة الطنٌنrبدلاً من 0أوٌقبل 

 

  01 المجموع



 3صفحة نشر والتوزيع والطبع محفوظة لوزارة التربيةحقوق ال            م(6102الامتحانية الأولى عام دورةالخاص ب -)مادة الفيزياء 

3- a   .قارن بٌن الباعث والمجمّع فً الترانزستور من حٌث الحجم ونسبة الشوائب )(b .ٌّة ًّ تولٌد الأشعّة المهبط اكتب شرط
 

a) .حجم المجمع أكبر من حجم الباعث 

 نسبة الشوائب فً الباعث أكبر منها فً المجمع.      

  b)1- فراغ كبٌر فً الأنبوب ٌتراوح الضغط فٌه 
         (0.01 0.001) mmHg         

    ث ٌولد حقلاً توتر كبٌر )نسبٌاً( بٌن قطبً الأنبوب )حٌ -2     
 كهربائٌاً شدٌد جداً بجوار المهبط(         

7 
 

7 

7 
2 
7 

 
 فكرة صحٌحة ٌنال الدرجات المخصصة لأي 
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  21 مجموع درجات ثانياا 

 

 

 درجة لكلّ سؤال(  01: )أجب عن سؤالين فقط من الأسئلة الثلاثة الآتية–ثالثاا 

  .كٌة فً الحركة التوافقٌة البسٌطة ) النواس المرن غٌر المتخامد(استنتج علاقة الطاقة المٌكانٌ -1
  

      -1   P KE E E 
21

2
PE k x 

21

2
kE mv 

max 0cos( ) x X t  

2 2

max 0

1
cos ( )

2
 pE k X t  

0 max 0sin( )  v X t   

2 2 2

0 max 0

1
sin ( )

2
 kE m X t   

2

0 m k 

2 2

max 0

1
sin ( )

2
 kE k X t  

2

max

1

2
E k X 
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maxتقبل  0cosx X t وٌتابع له 

 

 وٌتابع له (-درجات إذا أغفل إشارة ) 4ٌخسر    

 وٌتابع له0بدلاً من ٌخسر درجة واحدة إذا كتب    

  01 المجموع
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uنضع بٌن طرفً مأخذ تٌار متناوب جٌبً توتره اللحظً  2-
 

فٌمرّ فً الدارة تٌار تعطى شدته اللحظٌة وفق التابع  ،Rمقاومته أومٌة  

max cosi I t  المطلوب  :a استنتج التابع الزمنً للتوتر اللحظً بٌن طرفً المقاومة الأومٌة )R  ثمّ استنتج العلاقة التً تربط

 بٌن التوتر المنتج والشدة المنتجة فً هذه الدارة.

      b اكتب علاقة الاستطاعة المتوسطة المستهلكة )avgPٌّن كٌف تؤول تلك العلاقة فً حالة المقاومة الصرفة؟  ، ثمّ ب

 
    

u R i                                                  (a 

max cosu R I t 

max cosu U t 

max maxU R I 

max max

2 2


U I
R 

eff effU R I 
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 2تقبل: نقسم على
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cosavg eff effP U I                                    (b 

0

cos 1






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avg eff effP U I  

2avg effP R I 

01 
 
3 
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 تُعطى ضمناً   
 

 

أو    

2

 eff
avg

U
P

R
 

مجموعال
 

21  

  01 المجموع
 

ٌّن كٌف نحصل على أمواج كهرطٌسٌة مستقرة؟ ثمّ اشرح كٌف ٌتمّ الكشف عن كلّ من الحقل الكهربائً  3- ب


Eوالحقل ، 

المغناطٌسً      


B .فٌها 

  هوائً مرسل)تولد جملة أمواج كهرطٌسٌة من( 

) فٌنتشر كلّ من الحقلٌن الكهربائً و المغناطٌسً فً الهواء 

 حاجزاً ناقلاً مستوٌاً المجاور تلاقً الأمواج الكهرطٌسٌة (   
 

 )وٌبعد الهوائً المرسل بُعداً مناسباً(  عمودٌاً على منحى الانتشار

   كس عنهتنع

 وتتداخل الأمواج الواردة مع الامواج المنعكسة 

 ) لتؤلف جملة أمواج كهرطٌسٌة مستقرة(

ٌكشف عن الحقل الكهربائً 


E :الهوائً مستقبل 

  موازٌاً للهوائً المرسل 

ٌكشف عن الحقل المغناطٌسً 


B  بحلقة نحاسٌة 

لى عمودٌة ع


B  
 )ٌتولد فٌها توتراً نتٌجة تغٌر التدفق المغناطٌسً الذي ٌجتازها (
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  01 مجموع درجات ثالثاا 

 



 5صفحة نشر والتوزيع والطبع محفوظة لوزارة التربيةحقوق ال            م(6102الامتحانية الأولى عام دورةالخاص ب -)مادة الفيزياء 

 للرابعة( 01للثالثة،  09للثانية،  01للأولى،  59: )الدرجات:  الآتية ةحل المسائل الأربع -

طولها من ساق متجانسة  ثقلً مركبٌتألف نواس : الأولىالمسألة 
3

2
 m وكتلتها

1m  نجعلها شاقولٌة ونعلقّها من محور أفقً ثابت

عمودي على مستوٌها الشاقولً ومار من منتصفها ونثبت فً طرفها السفلً كتلة نقطٌة 
2 1m m  .المطلوب: 

فً حالة لدور النواس الثقلً العامة علاقة الانطلاقاً من  دة للدور الخاص لهذا النواس بدلالة طول الساقاستنتج بالرموز العلاقة المحدّ  - 1
 .النواساحسب طول النواس الثقلً البسٌط المواقت لهذا  -  2احسب قٌمته. ، ثمّ الصغٌرة ةالزاوٌّ  السعات

 زاوٌةسعة الشاقولً ب اعن وضع توازنهالجملة السابقة نزٌح   - 3
max

60 استنتج بالرموز العلاقة ، دون سرعة ابتدائٌة ا، ونتركه

 احسب قٌمتها.ثمّ ، محور التعلٌقبشاقول  الحظة مروره للجملةدة للسرعة الزاوٌة المحدّ 

2 دي علٌها ومار من منتصفها )عزم عطالة الساق حول محور عمو 2 2
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    dفً حساب  ٌخسر درجتان وٌتابع له عند الغلط   

   mفً حساب  الغلط ٌخسر درجتان وٌتابع له عند 
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2-                   0 0T T   .................. 
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 مركب     بسٌط

 

 مركب     
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 نطبق نظرٌة الطاقة الحركٌة بٌن الوضعٌن: -3

 : الأول                                 
1 max   ......... 

 :   الثانً                                 
2 0    .......... 

                       (1 2)k F
E W


    ................. 

 

                       
2 1k k

W R

E E W W    .......... 

              
0

R

W    ن نقطة تأثٌر )لأR


 ....لا تنتقل (  

                    

21
0 0

2    I m g h.......... 

                         
2




m g h

I
  .............. 

12m m 

                            max(1 cos )h d    ......... 

 

               

1 max

2

1

4 (1 cos )
4
1

3




m g

m


 

                   

max3 (1 cos )


g 
  ............ 

                     

1
3 10(1 )

2
3

2

 
   ................ 

                         
-110 rad.s .................. 

 

 

2 
 

2  
5 

4+4 
 

3 

 

5+5 

 

5 

 
 

5 
 

 

 

 

 
 
 

 

5 

 
 

3 

 
0+0 

 
 

 

 

 تعطى ضمناً   

 

 

ٌخسر درجتان إذا كتب 

T

W بدلاً من

R

W 

 

 

 

2 1(cos cos ) h d    

 

 

 

 وٌتابع له m أو   d تعوٌضفً عند الغلط فقط  درجتانٌخسر 

 

 

1rad.s-أو     

  51 المجموع

  95 ى مجموع درجات المسألة الأول

      
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 7صفحة نشر والتوزيع والطبع محفوظة لوزارة التربيةحقوق ال            م(6102الامتحانية الأولى عام دورةالخاص ب -)مادة الفيزياء 

230sلفة من سمك نحاسي معزول مساحة سطحه 100إطار مستطيل الشكل يحوي  :المسألة الثانية cm   
A)    ته ق الإطار من منتصف أحد ضمعيه الأفقيين بسمك شاقولي عديم الفتل ونخضعه لحقل مغناطيسي منتظم أفقي شدنعم

0.04B T  ر في الإطار تياراً كهربائياً متواصلًا شدته  .             2Aخطوطه توازي مستوى الإطار الشاقولي، نمر 
 ية لكهرطيساعمل المزدوجة  -  2.عزم المزدوجة الكهرطيسية المؤثرة في الإطار لحظة مرور التيار -  1:حساب المطلوب

 عندما يدور الإطار من وضعه السابق إلى وضع التوازن المستقر.
B)   4نقطع التيار ونستبدل بسمك التعميق سمك فتل شاقولي ثابت فتمه 16 10 . .  k m N rad  بحيث يكون مستوى الإطار

0.02فيدور الإطار بزاوية   I يوازي خطوط الحقل المغناطيسي السابق، نمرر في الإطار تياراً شدته  rad .ويتوازن 
 ثم  احسب قيمتها. ،استنتج بالرموز العلاقة المحد دة لشدة التيار المار في الإطار انطلاقاً من شرط التوازن الدوراني -1
 ) يهمل تأثير الحقل المغناطيسي الأرضي(                           Gاحسب قيمة ثابت المقياس الغمفاني  -2
A)  1       )sin  NISB  ................       

        
4100 2 30 10 0.04 1     ................ 

 

             

324 10 m.N     ..................... 

 

5 
 

3 
 

0+0 

 

 وٌتابع له  sinل غفاإعند  تاندرج ٌخسر 

 

)ٌقبل أي رمز للزاوٌة عندما ٌذكر أنها  , )n B 

01 

2)                   W I         ....................... 

        2 1(cos cos ) W INsB   ..................... 

  2 42 10 30 10 0.04(1 0)     W       ............... 

                             324 10 J W      ............... 

 

5 
 

5 
 

3 
 

0+0 

 
2 1( ) W I   

 

 لتعوٌض ( درجات ا3)إذا عكس الزواٌا ٌخسر 

05 

B)  1      )
/

0 
  


      .........................   

sin  N I s B     ............................ 

 2
 


            .......................... 

         sin cos      ......................

 cos
  NIsB        

  صغٌرةcos 1       

                      NIsB      .................... 

                     
/

  k


   ………………. 

     …………………        NISB k

 
         ……………..        




k
I

NsB


        

  ………….    
4 2

2 4

6 10 2 10

10 30 10 4 10

 



  


   
I   

                         310I A   …………..   

 
 5 

 

5 
 

3 
 

 

3 
 

 

 

 
 

3 
 

3 
 

3 
 

5 

 

3 
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cos
  N I s B  

  الزاوٌة التً دارها الإطارcos 1  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2)                      


G
I


................................ 

                     

2

3

2.10

10




G.............................. 

                      
120 ( . )rad A ....................... 

 

5 

 

3 

 

2 


NsB

G
K

 

4

3

100 30 10 0.04

6 10





  



G 

 

120 ( . )G rad A 

01 
  71 المسألة الثانيةمجموع درجات 



 8صفحة نشر والتوزيع والطبع محفوظة لوزارة التربيةحقوق ال            م(6102الامتحانية الأولى عام دورةالخاص ب -)مادة الفيزياء 

610Cنطبق بٌن لبوسً مكثفة سعتها  :المسألة الثالثة F فرقاً فً الكمونmaxU 4شحن بشحنة عظمىفت

max 10q C ،  

0tنصلها فً اللحظة  ثمّ    210مع وشٌعة مهملة المقاومة مهملة ذاتٌتهاL H  ّحساب المطلوبن دارة مهتزة. لتتكو :

.  ائٌة الحرة المارة فً هذه الدارةالدور الخاص للاهتزازات الكهرب -maxU .2فرق الكمون المطبق بٌن لبوسً المكثفة -1

    واكتب التابع الزمنً لشدته اللحظٌة. ،المار فً هذه الدارة maxIشدة التٌار الأعظمً -3

1-
   

max maxq C U
          

  ................................... 

     
         

4 6

max10 10  U  ................................... 

                
 max 100U V ................................... 

 

5 

3 

0+0 

max
max 

q
U

C
 

4

max 2

10

10




U 

2

max 10U V 

01 

2-                      0 2T LC  ............................ 

               
2 6

0 2 10 10  T   ............................ 

                       4

0 2 10 s T    ............................ 

 

5 
 

3 

 

0+0 

 

 
01  

3-                    max 0 maxI q  ............................ 

                             0
0

2


T


  ............................ 

                      0 4

2

2 10








   ........................... 

                  
4 -1

0 10 (rad.s )     ........................... 

                     
4 4

max 10 10 I    ........................... 

                             max 1AI   ........................... 

      
0 max 0cos( )

2
 i q t


     ........................ 

         
4cos(10 )

2
 i t


          ..............................  

 

5 

5 

 

3 

0 

3 

0+0 

2 

 

4 

 

 maxIتقبل أي طرٌقة صحٌحة للوصول إلى 

 

 

 

 

 

)ٌخسر درجتان عند الخطأ فً  )
2


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 9صفحة نشر والتوزيع والطبع محفوظة لوزارة التربيةحقوق ال            م(6102الامتحانية الأولى عام دورةالخاص ب -)مادة الفيزياء 

 :المطلوب حساب. 240sٌلزم زمن قدره  250cmبواسطة أنبوب مساحة مقطعه 312mلملء خزان حجمه :المسألة الرابعة

 بوب.سرعة تدفق الماء من فتحة الأن -2معدل الضخ.       -1    
 ذا نقص مقطعه لٌصبح ربع ما كان علٌه.إسرعة تدفق الماء من فتحة الأنبوب  -3    

1-
      

 


V
Q

t              
  ..................................... 

             
   

12

240
 Q      ................................... 

       
3 10.05 .  Q m s   ........................................ 

 

 

5 

3 

 

0+0 

 

 

 

3 11

20

 Q m s 

01 

2-                             Q S v  ............................ 

                
40.05 50 10  v  ............................ 

                          110 . v m s   ............................ 

 

5 

3 
 

0+0 

 

 
01  

3-                 1 1 2 2s v s v    

                                1
1 1 24


s

s v v  ............................ 

                                   2 14v v   ........................... 

                               2 4 .10v     ........................... 

                             
140 .  m s       ........................... 

 

 

3 

 

2 

3 

0+0 

01 
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 11صفحة نشر والتوزيع والطبع محفوظة لوزارة التربيةحقوق ال            م(6102الامتحانية الأولى عام دورةالخاص ب -)مادة الفيزياء 

 

 ملاحظات عامة

 تعطى الدرجات المخصصة للمراحل عند دمجها بشكل صحٌح فً المسائل. -0
 ٌحاسب الطالب على الغلط مرة واحدة فقط وٌتابع له. -2
 تٌارٌة ٌشطب الأخٌر منها حسب تسلسل إجابة الطالب وٌكتب علٌه زائد.إذا أجاب الطالب على جمٌع الأسئلة الاخ -3
 لاٌعطى درجة التبدٌل العددي عند التعوٌض فً علاقة غلط. -4
 لاٌحاسب الطالب على إغفال الإشارة الجبرٌة. -5
 ر الفٌزٌائً ضمناً إذا كان التبدٌل العددي صحٌحاً.ٌنال الطالب الدرجة المخصصة للدستو -6
ٌُتابع له.درجة عند استخدام رقم غٌر وارد فً المسائل ٌخسر  -7  الجواب لمرة واحدة و
 ٌُرجع إلى ممثل الفرع فً حال ورود طرٌقة صحٌحة لم ترد فً السلمّ لكً ٌرسلها إلى التوجٌه  -8

 ٌتم دراستها وتوزٌع الدرجات المخصصة لها واعتمادها وتعمٌمها على المحافظات.الأول فً الوزارة ل

 توزيع الدرجات على الحقول: -5

 جواب السؤال أولاً توضع درجته فً الحقل الأول. -

 جواب السؤال ثانٌاً توضع درجته فً الحقل الثانً. -

 جواب السؤال ثالثاً توضع درجته فً الحقل الثالث. -

 توضع درجته فً الحقل الرابع.حل المسألة الأولى  -

 حل المسألة الثانٌة توضع درجته فً الحقل الخامس. -

 حل المسألة الثالثة توضع درجته فً الحقل السادس. -

 حل المسألة الرابعة توضع درجته فً الحقل السابع. -





 1صفحة حقوق النشر والتوزيع والطبع محفوظة لوزارة التربية            م(6102الامتحانية الثانية عام دورةالخاص ب -)مادة الفيزياء 

 الجمهورية العربية السورية

 وزارة التربية

 

 

 

 

 

 سلمّ تصحيح مادة الفيزياء

 لشهادة الدراسة الثانوية العامة

 (الثانيةالفرع العلمي )الدورة 

 م6102دورة عام 
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 2صفحة حقوق النشر والتوزيع والطبع محفوظة لوزارة التربية            م(6102الامتحانية الثانية عام دورةالخاص ب -)مادة الفيزياء 

 م6102عام  الثانيةامتحان شهادة الدراسة الثانوية العامة / الفرع العلمي / الدورة 

 الدرجة: أربعمئة                       سلّم درجات مادة: الفيزياء                                         

 درجة ( 61: )اختر الإجابة الصحيحة لكلّ ممّا يأتي، وانقلها إلى ورقة إجابتك – أولاا 

500sبزمن قدره  ٌملأ  30.5mخزان وقود حجمه  -1
 

 الضخ مساوٌاً: لفٌكون معد  

a) b
 
 
          

3 3 110 .m s  )3 3 110 .m s              c )3 1250 .m s                   d )3 1500.5 .m s  

 إذا كانت الشائبة هً ذرة: nنحصل على نصف ناقل هجٌن من النمط  -2
a) رالفوسفو                  b )الألمنٌوم                     c)  الصودٌوم                      d  )الكربون 

1-                  3 3 110 .m s  01  أو     b)  

 a)أو       01 الفوسفور                    -2

  61 مجموع درجات أولاا 

 درجة لكلّ سؤال ( 01: ) من الأسئلة الثلاثة الآتية أجب عن سؤالين فقط –ثانياا 

 .من سطحه hعند نقطة داخله واقعة على عمق  كتلته الحجمٌة رة عن ضغط سائل متجانس ساكن استنتج العلاقة المعب   -1

 -1 WP
s

    .................................................. 

     W m g    ....................................... 
 

       m V      ....................................... 

      V sh        ......................................... 
 

      m sh 

     W sh g 

       
shg

P
s


 

       P h g         ....................................... 

   

5 

5 

5 

5 

 

 

 

01 

FPأو  
s

  

      F m g 

 
 
 
 
 
 
 
 

0Pدرجات إذا كتب  01ٌخسر  hg P  مباشرة 

  01 المجموع 

Fاستنتج عبارة عمل القوة الكهرطٌسٌة  -2


Bحٌث ٌكون شعاع الحقل المغناطٌسً فً تجربة السكتٌن الكهرطٌسٌة، 


على عمودٌاً  

ً للسكتٌن، موض  المستوي الأفقً  B)  جهة التٌار، من حاً بالرسم كلا 


 ،F


 (لا بلاس
  

 
  
 
 
 
 
 
 

فتمسح سطحاً  x مسافة موازٌة لنفسها تنتقل الساق الأفقٌة 
s L x    ................................................ 

مسافة  على حاملها وبجهتها تنتقل نقطة تأثٌر القوة الكهرطٌسٌة  
x  0  أو  عملاا محركاا موجباا فتنجزW    ............... 

                 ......... W F x 

                      W I L B x 
 W I B s 

 

 
B s  

 
W I 

 

 
 
 
 
6 
 
 
 
 

 
2 

 
2 
5 
5 
 
 

  

01 

 

 

Fالرسم متكامل .)جهة التٌار ،


 ،B


) 

 

 

 أٌنما وردت

 

Fلتعوٌض:  I L B 

  01 المجموع

F
( )S( )L

B


( )x


I
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 3صفحة حقوق النشر والتوزيع والطبع محفوظة لوزارة التربية            م(6102الامتحانية الثانية عام دورةالخاص ب -)مادة الفيزياء 

كٌف نحصل على أمواج كهرطٌسٌة مستقرة، واشرح كٌف ٌتم الكشف عن الحقل المغناطٌسً -3
 

B


.  

  هوائً مرسل)تولد جملة أمواج كهرطٌسٌة من(   3-

) فٌنتشر كل  من الحقلٌن الكهربائً و المغناطٌسً فً الهواء المجاور 

 ٌسٌة ( تلاقً الأمواج الكهرط

 .................................................    حاجزاً ناقلاً مستوٌاً   

 ............................................  عمودٌاً على منحى الانتشار

   (تنعكس عنه )وٌبعد الهوائً المرسل بُعداً مناسباً 

 .....................   وتتداخل الأمواج الواردة مع الامواج المنعكسة

 ) لتؤلف جملة أمواج كهرطٌسٌة مستقرة(

ٌكشف عن الحقل المغناطٌسً 


B بحلقة نحاسٌة  ...................... 

عمودٌة على                    


B ..................................... 
 اً نتٌجة تغٌر التدفق المغناطٌسً الذي ٌجتازها ()ٌتولد فٌها توتر

5 
 

 

 

5 
5 

 
5 

 

5 
 

5 
 

 
 

  01 المجموع

  21 مجموع درجات ثانياا 
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 4صفحة حقوق النشر والتوزيع والطبع محفوظة لوزارة التربية            م(6102الامتحانية الثانية عام دورةالخاص ب -)مادة الفيزياء 

 درجة لكلّ سؤال(  01: )أجب عن سؤالين فقط من الأسئلة الثلاثة الآتية –ثالثاا 

F :هً قوة إرجاع تعطى بالعلاقةالنواس المرن الصلب فً  رة فً مركز عطالة الجسممحصلة القوى المؤث   برهن أن   -1 k x .  
  

 تؤثر فً الجسم فً حالة السكون: 1- 

W


 .................................  قوة ثقل الجسم  أو   

   
soF


 .............................قوة توتر النابضأو    

           0F
 

 

 0
osW F

  

     ...................................... 

 ..................  محور شاقولً نحو الأسفل  وفقبالإسقاط 

  0
osW F    ............................................. 

       
osW F 

 تؤثر فً النابض:

       
osF



     شدقوة   ................................ 
 

لكن 
o os sF F   ................................................ 

      0osF kx ................................................ 

         
 الحركة ٌخضع الجسم لتأثٌر:حالة 

W


 قوة ثقل الجسم   

 
sF



 .................................  قوة توتر النابض  

     F m a
 

 

sW F m a
  

     ...................................... 

 .................... بالإسقاط وفق محور شاقولً نحو الأسفل 

  sW F m a     .......................................... 

 شد:قوة  تؤثر فً النابض
sF



.................................. 

  

     
0( )sF k x x     .................................... 

               s sF F    ...................................... 

0 0( )k x k x x ma    ................................. 

F k x    .................................................. 

  

 
0 
  
0 
 
 
  
 

5 
0 
4 
 
 

 
 
 

0 
  

2 

3 
 
 
 
 
 

0 
 
 
 

 

5 
0 
 

4 
 

0 
  
3 

2 
 

3 
2 

 
 
  
 

 الصحٌح تقبل على الرسم
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

أو 
0W k x 
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 5صفحة حقوق النشر والتوزيع والطبع محفوظة لوزارة التربية            م(6102الامتحانية الثانية عام دورةالخاص ب -)مادة الفيزياء 

ٌ ة فً هواء ساكن من ارتفاع  مناسب sوكتلتها الحجمٌة  rتسقط كرة نصف قطرها 2- . ادرس مراحل وصول الكرة إلى سرعتها الحد

ٌ  حا الهعترسعلاقة  اً مستنتج )بدلالة  tvةد , )s r21   :، باعتبار أن مقاومة الهواء تعطى بالعلاقة

2
rF k sv 

  الجملة المدروسة : كرة 
  المقارنة: خارجٌة ةجمل 

 القوى الخارجٌة المؤثرة:

W


 .......................................   قوة الثقل )ثابتة(أو   

rF


 ...........................  قوة مقاومة الهواء ) متغٌرة(أو   

F m a 

rW F m a
  

    ................................................ 

 .......................  بالإسقاط وفق محور شاقولً نحو الأسفل

  
rW F m a     ............................................. 

           
rW F    ............................................ 

        0a   .................................................... 

 ............................   حركة الكرة مستقٌمة متسارعة     

  
rF W     .................................................... 

        0a   .................................................... 

 ........................  حركة سقوط الكرة مستقٌمة منتظمة     

21

2
tk sv mg ................................................ 

2
t

mg
v

k s
    ................................................ 

sm V        ................................................ 

34
3

V r      ................................................ 

  2s r         ................................................ 

3

2

42 ( )
3s

t

r g
v

k r

 


 

8

3

s
t

r g
v

k




     ............................................. 

 
 
 
 

0 

0 
 
  
 

5 

0 
4 

0 
 

0 
2 
0 
0 

2 
 

2 

 
2 
 
2 
 

2 
 

2 
 
  
 

 
01 

 

 
 
 

 الصحٌح تقبل على الرسم
 
 
 
 
 
 

 

rW F
a

m


 

 
 

 ٌقبل أي تعبٌر صحٌح للفكرة
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

بدلاً من    vٌخسر درجة واحدة عند كتابة 
tv 
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 6صفحة حقوق النشر والتوزيع والطبع محفوظة لوزارة التربية            م(6102الامتحانية الثانية عام دورةالخاص ب -)مادة الفيزياء 

 .خارج المعدن  dمن سطح معدن عند نقله مسافة صغٌرة جداً  حر  لطاقة انتزاع إلكترون دة استنتج مع الشرح العلاقة المحد   3-

 ...................................................  ٌجب تقدٌم طاقة 
 التً تشد الإلكترون داخل المعدنأكبر من عمل القوى الكهربائٌة 

   W F d  ..................................................... 

       F eE   ................................................... 

   E  : شدة الحقل الكهربائً المتولد عن الأٌونات الموجبة عند 
 سطح المعدن         

   e  لشحنة الإلكترون: القٌمة المطلقة  ........................... 
    W e E d 

      
dV Ed  ................................................. 

 
dV  : ً(المجاور)فرق الكمون بٌن سطح المعدن والوسط الخارج 

  
s dW eV   ...................................................... 

    
d sE W   ...................................................... 

   
d dE eV ....................................................... 

 

2 
2 

5 
5 
2 
 

0 
 

5 
2 
5 

0 
01 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

أو قٌمة العمل اللازم للانتزاع 
sW مساوٌة لطاقة الانتزاع 

 

  01 المجموع

  01 مجموع درجات ثالثاا 
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 7صفحة حقوق النشر والتوزيع والطبع محفوظة لوزارة التربية            م(6102الامتحانية الثانية عام دورةالخاص ب -)مادة الفيزياء 

 للرابعة( 01للثالثة،  01للثانية،  01للأولى،  01: )الدرجات:  الآتية ةحل المسائل الأربع -رابعاا 

كتلتهمتجانس  قرصمن  ثقلً مركبٌتألف نواس : ىالمسألة الأول
1m نصف قطره 

1

6
r m،   شاقولً حول  ٌمكن أن ٌهتز فً مستو

كتلة نقطٌة  ثبت فً نقطة من محٌط القرصمحور أفقً ثابت مار من مركزه، نُ 
2 1m m  .المطلوب: 

دة للدور الخاص لهذا النواس بدلالة نصف قطرهاستنتج ب - 1 انطلاقاً من علاقة الدور الخاص للنواس الثقلً  r الرموز العلاقة المحد 
ٌ ة فً حالة السعاتالمركب   .احسب طول النواس الثقلً البسٌط المواقت لهذا النواس -  2  ، ثم  احسب قٌمته.الصغٌرة الزاو

 زاوٌةسعة الشاقولً ب اعن وضع توازنهالجملة السابقة نزٌح   - 3
max
فتكون السرعة الخطٌة لمركز عطالة  دون سرعة ابتدائٌة ا، ونتركه

.1الجملة لحظة المرور بالشاقول  
6

v m s
 ،  احسب القٌمة السعة الزاوٌة

max
θ  أن  ) إذا علمت

max
0.24rad ). 

2)عزم عطالة قرص حول محور مار من مركزه وعمودي على مستوٌه:   2 2

/ 1

1
10 . , 10 ,

2
cg m s I m r

  ) 

1-                   0 2 
I

T
m g d

 ....................... 

                     
1/ / /o C mI I I    .................. 

 

              
2

2

/ 2 2 2 1mI m r r r r   ............. 

                                2

/ 1

3

2
oI m r  ................ 

                        
  

2 2

1 2

m r
d

m m



   .................. 

                                 1

12

m r
d

m
    

                                2

r
d    ..................... 

                        1 2m m m    

                      12m m  .............................. 

                           

2

1

0

1

3

22

2
2

m r

T
r

m g

   

                           
0

3
2

2

r
T

g
  .................... 

                                                

                 
0

3
2

2 6 10
T 

 
    ................... 

                          0 1sT ....................... 

 

5 
 

2 

 
 

00 

2 

 
2 

 

 

 

0 

 

2 

 

 

 
 

 

 
5 
 
 

 

3 

 

0+0 

 

 

2

2

/ 1 1 /

1

2
o mI m r I      

  أٌنما وردت

 

أو

 

1  :بذا كتدرجات إ 3ٌنال  2
2

r
m m d  

  
 

 

 

 وٌتابع له  dدرجات عند الغلط فً حساب   3ٌخسر 
 
   

 وٌتابع له   mٌخسر درجتان عند الغلط فً حساب  

 
 

 
 درجات إذا انطلق من هذه العلاقة وٌتابع له 5ٌخسر 

 

 
 

0فقط إذا كتب  ٌخسر درجتان 

3
2

2

r
T        وٌتابع له 
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 8صفحة حقوق النشر والتوزيع والطبع محفوظة لوزارة التربية            م(6102الامتحانية الثانية عام دورةالخاص ب -)مادة الفيزياء 

2-                   0 0T T   .................. 

                 

               
02 T

g
  ......................... 

                      
2 1

10
   ........................ 

                      
1

m
4

     ...................... 

 

5 
 

5 

 

3 

0+0 

 

 

 لتعوٌض دور النواس الثقلً البسٌط

 05  

 نطبق نظرٌة الطاقة الحركٌة بٌن الوضعٌن: -3

 : الأول                                 
1 max   ......... 

 :   الثانً                                 
2 0    .......... 

                       (1 2)k F
E W


    ................. 

 

                       
2 1k k

W R

E E W W    .......... 

              
0

R

W     لأن نقطة تأثٌر(R


 لا تنتقل ( .... 

                    

2

1

1
0 2 0

2
I m g h   .......... 

                            max(1 cos )h d     

                max(1 cos )
2

r
h   ......................... 

           
2

1 max

1
2 (1 cos )

2 2

r
I m g     

                      
2

2

1 1 max
2

1 3
2 (1 cos )

2 2 2
( )
2

v r
m r m g

r
     ......... 

 

2

max3 (1 cos )v gr   ................................... 

 

 
2

max

1
3 ( ) 10 (1 cos )

6 6
  


 .......................... 

                    max

1 1
(1 cos )

12 6
   

                          

1
1 cos

2max     

                                

1
cos

2max   ................ 

                              max rad
3


  .................. 

 

 
 

2  
2 
 

5 

4+4 
 

3 

 

5+5 

 

 

5 
 

 

 

 
 

5 
 

 
 

3 
 

 

 

3 
 

 

 

 

 

2 
 

0+0 

 

 

 h باسلح تقبل ضمناً عند التعوٌض الصحٌح
 

 

درجتان إذا كتب ٌخسر
T

W  بدلاً من 
R

W  

 

21إذا كتب 

2
mv درجة( 04) ٌخسر: 

 (للجواب  0تعوٌضها +    +3لعلاقة  kE  +5لعلاقة 5)
 

  
2

1 max

1
2 (1 cos )

2 2

r
I m g       

.................    
v

d
    

 
 ..............

         
6
1

12





 

              

12 .rad s   

... .....
      

2 2 2

1 1 max

3
(2 ) 2 (1 cos )

2
m r m r      

       
  

    
 

            max

1
1 cos

2
  

 
 

 
................

   max

1
cos

2
 

 

أو  
max 60  

 51  
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 مركب     بسٌط
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 9صفحة حقوق النشر والتوزيع والطبع محفوظة لوزارة التربية            م(6102الامتحانية الثانية عام دورةالخاص ب -)مادة الفيزياء 

5، والشدة المنتجة في دارة ثانويتها 2 ة نسبة تحويمهالة كهربائي(  محو  A المسألة الثانية:
seffI A  والتوتر المحظي

             :المطلوب حساب.                                     بين طرفي الثانوية يعطى وفق التابع:
  قيمة الشدة المنتجة في الدارة الأولية. -      2.ة وتواتر التيارقيمة التوتر المنتج بين طرفي الدارة الثانوي -  1
B) نربط بين طرفي الدارة الثانوية فرعين الأول يحوي مقاومةR  4ويمر  فيه تيار شدته المنتجة

ReffI A  والفرع الثاني
1يحوي مكثفة سعتها 

4000
C F


. قيمة المقاومة في الفرع الأول، والاستطاعة المتوسطة  -1 :المطلوب حساب

قيمة الشدة المنتجة المارة في فرع المكثفة باستخدام إنشاء فرينل  -3    .اتساعية المكثفةقيمة  -2 .المستهمكة فيها
                        واكتب التابع الزمني لمشدة المحظية في هذا الفرع.

1     (A -           
max

2seff
s

U
U       .................. 

                       
120 2

2seffU  ..................... 

                              120
seffU V       ............... 

                             1100 rad.s      

                                   2 f    ............... 

                                 
100

2
f





   .................. 

                               50f Hz................   .. 

 

 

5 
 

 

 

3 
 

 

0+0 
 

 

5 
 

 

 

3 
 

 

0+0 

  

 

 

21 

 2-                       
p

s

eff

eff

I

I
  .....................       

                                  2
5

peffI
................... 

 

                       
  

10
peffI A    ..................... 

 
 

5 
 

 

3 
 
 

0+0 

 

 

 01  

1    ( B -       
s Reff effU R I............................ 

                     
120 4R .............................. 

                        30R        ....................... 

                    
2

R R
avg effP R I  ....................... 

                           230 (4)
R

avgP    ............... 

                          480
R

avgP W  ................. 

 

5 
 

3 

0+0 
 

 

5 
 

3 
 

0+0 

 
 
 
 

 

cos     أو 
sR R

avg eff eff RP U I  

                120 4 1
R

avgP    

21 

 2-                    
1

cX
C




 ................       

                   
1

1
100

4000

cX 




................ 

 

                    
  

40cX      ..................... 

 

5 
 

 
 

3 
 
 
 

0+0 

 

 

 01  

120 2 cos100 ( )su t V
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 11صفحة حقوق النشر والتوزيع والطبع محفوظة لوزارة التربية            م(6102الامتحانية الثانية عام دورةالخاص ب -)مادة الفيزياء 

3-  

 

 

 

 

 

        s cR
eff eff effI I I      

       
2 2 2

s R Ceff eff effI I I      .......................... 

               
2 2 2(5) (4)

CeffI   ...................... 

                    3
CeffI A     .......................... 

 

    cos( )
c cc maxi I t        

             2
c cmax effI I     .......................... 

                     3 2 A     .......................... 

              2
c rad


       .......................... 

 3 2 cos(100 )
2

ci t


    .......................... 

 

 

 

5 

 

 

 
 

5 
 

3 
 

0+0 

 

 
5 
 

2 
 
 

3 

 

5 

 

 

 

 للرسم الصحٌح المتكامل
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 11صفحة حقوق النشر والتوزيع والطبع محفوظة لوزارة التربية            م(6102الامتحانية الثانية عام دورةالخاص ب -)مادة الفيزياء 

 درجة حرارة معٌنة حٌث سرعة انتشار الصوت ٌحوي هواء فً Lمغلقة طوله مزمار ذو فم نهاٌته :المسألة الثالثة
1320 .m s   ً160وتواتر صوته الأساسHz المطلوب حساب .: 

 طول المزمار. -2    طول موجة الصوت البسيط الصادر عن المزمار. -1
 تواتر الصوت البسيط السابق في شروط التجربة نفسها.ل احسب طول مزمار آخر ذو فم نهايته مفتوحة تواتر صوته الأساسي مساو   -3

1-
   

v

f
 

                         
  .................................. 

     
                    

320

160
   ................................... 

                          
 

2m  ................................... 

 
 

5 

 

3 

 
0+0 

 
 
 

 01 
 

2-                      (2 1)
4

v
L n

f
   ............................ 

                             
320

4 160
L 


  ............................ 

                                 
1

2
L m  ............................ 

 
 

5 

 

3 
 
0+0 

 

 
01  

3-                          
2

v
L n

f


 


  ............................ 

                       
,f f v v   

                         
320

1
2 160

L   


  ............................ 

                                   1L m    .......................... 

 

5 

 

 

3 

0+0 

   2

v
f n

L
 


 

      
f f  
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 12صفحة حقوق النشر والتوزيع والطبع محفوظة لوزارة التربية            م(6102الامتحانية الثانية عام دورةالخاص ب -)مادة الفيزياء 

6والقٌمة العظمى لشحنتها  Cتتألف دارة مهتزة من مكثفة سعتها :المسألة الرابعة

max 10q C
  ،

ووشٌعة مهملة المقاومة 

ذاتٌتها
310L H   ٌ5هافٌكون النبض الخاص للاهتزازات الكهربائٌة الحرة ف 110 .rad s  .:المطلوب حساب 

 .ةالمار فً الدار maxIالأعظمً رشدة التٌا -3   سعة المكثفة. -2   الحرة فٌها.الدور الخاص للاهتزازات الكهربائٌة  -1 
 

1-
      

0
0

2
T






             
  ..................................... 

             
   0 5

2

10
T


      ................................... 

       5

0 2 10T s     ........................................ 

 

 

5 

 
 

3 

 
 

0+0 

 

 

 
 

 
01 

 

2-                            
2

0

1

L C
   ............................ 

                                  2

0

1
C

L
   

                          
3 5 2

1

10 (10 )
C





 .......................... 

                                  

710C F............................ 

 

5 

 

 

 
 
 

3 
 

 

0+0 

 

0 2T L C 

2

0

24

T
C

L
 

 

5 2

2 3

(2 10 )

2 10
C













 

 

710C F 

 
01  

3-                           max 0 maxI q  ..........................    

                           
5 6

max 10 10I     ....................... 

                               1

max 10I A   .......................... 

 

5 

 

3 

 
 

0+0 

 

 

 

max 0.1I A 

 01  

  31 مجموع درجات المسألة الرابعة 

 
م انتهى السلّ 
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 13صفحة حقوق النشر والتوزيع والطبع محفوظة لوزارة التربية            م(6102الامتحانية الثانية عام دورةالخاص ب -)مادة الفيزياء 

 

 ملاحظات عامة

لمسععألة ضععمن دائععرة، وكتابععة الدرجععة النهائٌععة للحقععل وضععع درجععة كععل  جععزء مععن السععؤال وكععل  طلععب مععن طلبععات ا  -0

 مقابل بداٌة السؤال.( )رقماً وكتابةالمخصص للسؤال فً مُربع على الهامش 
 عطى الدرجات المخصصة للمراحل عند دمجها بشكل صحٌح فً المسائل.تُ   -2

 ٌحاسب الطالب على الغلط مرة واحدة فقط وٌتابع له.  -3

 ٌشطب الأخٌر منها حسب تسلسل إجابة الطالب وٌكتب علٌه زائد. إذا أجاب الطالب على جمٌع الأسئلة الاختٌارٌة  -4

 عطى درجة التبدٌل العددي عند التعوٌض فً علاقة غلط.ٌُ  لا  -5

 حاسب الطالب على إغفال الإشارة الجبرٌة.ٌُ  لا  -6

 ٌنال الطالب الدرجة المخصصة للدستور الفٌزٌائً ضمناً إذا كان التبدٌل العددي صحٌحاً.  -7

ٌُتابع له.عند استخدام رقم غ  -8  ٌر وارد فً المسائل ٌخسر درجة الجواب لمرة واحدة و

  ٌخسر درجة واحدة وٌتابع له.ٌشر إلٌه  ولمبرمز آخر رمز  ستبدالاعند   -9

 فً الوزارة الأولالتوجيه ٌُرجع إلى ممثل الفرع فً حال ورود طرٌقة صحٌحة لم ترد فً السل م لكً ٌرسلها إلى  -01

 لٌتم دراستها وتوزٌع الدرجات المخصصة لها واعتمادها وتعمٌمها على المحافظات. 

 

 حقول:توزيع الدرجات على ال 

 جواب السؤال أولاً توضع درجته فً الحقل الأول. -

 جواب السؤال ثانٌاً توضع درجته فً الحقل الثانً. -

 جواب السؤال ثالثاً توضع درجته فً الحقل الثالث. -

 حل المسألة الأولى توضع درجته فً الحقل الرابع. -

 حل المسألة الثانٌة توضع درجته فً الحقل الخامس. -

 توضع درجته فً الحقل السادس. حل المسألة الثالثة -

 حل المسألة الرابعة توضع درجته فً الحقل السابع. -

 

 الملاحظاتانتهت 

 

 

 

 

 

 

تم التحميل من موقع علوم للجميع 

https://www.3lom4all.com 
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 الجمهورية العربية السورية

 وزارة التربية

 

 

 

 

 

 سلمّ تصحيح مادة الفيزياء

 لشهادة الدراسة الثانوية العامة

 (الأولىالفرع العلمي )الدورة 

 م7102دورة عام 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 2صفحة حقوق النشر والتوزيع والطبع محفوظة لوزارة التربية            م(7102الامتحانية الأولى عام دورةالخاص ب -)مادة الفيزياء 

 م7102عام  الأولىامتحان شهادة الدراسة الثانوية العامة / الفرع العلمي / الدورة 

 الدرجة: أربعمئة                       سلّم درجات مادة: الفيزياء                                         

 

 درجة ( 71: )اختر الإجابة الصحيحة لكلّ ممّا يأتي، وانقلها إلى ورقة إجابتك – أولاا 

لٌتها محو   -1 16Vلة كهربائٌة لٌمة التوتر المنتج بٌن طرفً أو 
PeffU 32  ولٌمة التوتر المنتج بٌن طرفً ثانوٌتها V

SeffU . 

a )b     :تساوينسبة تحوٌلها  فإن       
 
 
                

2  )0.5             c )16                           d )48  

 :الفوتون من خواص -2
a) شحنته موجبة                b )لا ٌمتلن كمٌة حركة               c) شحنته سالبة                        d  )شحنته معدومة. 

  (aأو      01 2                  -1

 d)أو       01 شحنته معدومة              -2

  71 مجموع درجات أولاا 

 

ا   درجة لكلّ سؤال ( 01: ) أجب عن سؤالين فقط من الأسئلة الثلاثة الآتية –ثانيا

    امساحة ممطع استنتج علالة تضخٌم الموة فً رافعة السٌارات. علماً أن   انتمال الضغط فً السائل(، ثم  لانون باسكال )  اكتب نص   -1

2المكبسٌن فٌها        1,s s 2 :حٌث 1s s. 

حصور مطبك على سائل ساكن الضغط الم  فً( أي تغٌ ر )إن  -1

 .(وإلى جدران الوعاء)فً وعاء ٌنتمل بكامله إلى كل نماط السائل 

                                          1 2P P 

                                         1 2

1 2


F F

s s
 

                                     2
2 1

1


s

F F
s

 

                                        2 1s s 

                                       2 1F F 

   

01 
 

 

5 

5 

 

8 

 

2 

 

 

 
 

 
 

  01 المجموع 

 

/maxعن نهاٌته الممٌدة بالعلالة:  xمن حبل مرن تبعد nجملة أمواج مستمرة عرضٌة تعطى سعة اهتزاز نمطة  فً 2- max

2
2 sin




nY Y x  

 فس ر السكون الدائم لتلن العمد. المحد دة لأبعاد عمد الاهتزاز عن النهاٌة الممٌ دة، ثم  استنتج العلالة 

                     max/ 0nY  ........................................ 

max(2 0)Y 

                    
2

sin 0x



  .................................. 

                
2

x k





    ..................................... 

                   0, 1, 2 , ....k...............................          

                            
2


x k  ... ..........................  

 .....(دائم ) على تعاكس(ٌصلها اهتزاز وارد واهتزاز منعكس ) -

 

 

5 
 

 

5 
 

5 

2 

8 

5 

 .دوماً()أو: )العمد( نماط سعة اهتزازها معدومة 

 

 

 

 .ٌبدأ من الصفر موجب عدد صحٌحk :أو
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ن عم  ٌنتج كل ٍّ منهما؟بٌ   نواة( من لسمٌن، اكتبهما، ثم   -تتألف الطالة الكلٌة لإلكترون ذرة الهدروجٌن فً مداره فً جملة )إلكترون  -3
 

 الطالة الكامنة الكهربائٌة: -

 السالب(، )وهً المسم ناتجة عن تأثره بالحمل الكهربائً الناتج عن النواة

 :الطالة الحركٌة -

 ، )وهً المسم الموجب(ناتجة عن دورانه حول النواة

5 

01 

5 

01 

 كهربائٌة pE :  أو

 

 kEأو:   

  01 المجموع

 01 مجموع درجات ثانياا 
 

 

ا   درجة لكلّ سؤال(  01: )أجب عن سؤالين فقط من الأسئلة الثلاثة الآتية–ثالثا

)(انطلالاً من المعادلة التفاضلٌة  -1 t

k
I

 


     برهن أن حركة نواس الفتل غٌر المتخامد هً حركة جٌبٌة دورانٌة , ثم 

 استنتج علالة الدور الخاص لهذا النواس.
 

تمبل حلاً جٌبٌاً من من المرتبة الثانٌة ( المعادلة التفاضلٌة )

 الشكل: 

              
max 0cos ( )    t  ....... ........... 

  :مرتٌن بالنسبة للزمننشتك الحل 

          
0 max 0( ) sin( )       t t.....    

         2

0 max 0( ) cos( )       t t ....... 

                                   2

0( )t  ........... 

 بالمطابمة نجد:  

                   2

0

k

I




 ......................... 

          0 0
k

I




     ......................... 

 .........................الحركة جٌبٌة دورانٌة         

        0

0

2
( )


  

I

T k
 ............................. 

               
0 2

I
T

k
  ............................... 

2 
 

01 

 

 

2 

2 

 

2 
 

 

5 

 

5 

2 

2 

 

8 

 

ٌمبل التابع 
max 0cos ( )   t 

 بدلاً من  xدرجة عند التعوٌض بـ /  01/ٌخسر 
 

   .العلالات ( فً كل  -إذا أغفل إشارة ) / 2 + 2 /ٌخسر

 لمرة واحدة فمط  0بدلاً من  ٌخسر درجة واحدة إذا كتب 

    

 
 

 

 

k,: أو  I    موجبان 
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 أمبٌر.لى سكتٌن نحاسٌتٌن أفمٌتٌن متوازٌتٌن، نربط بٌن طرفً السكتٌن ممٌاس مٌكرو إتستند  Lساق نحاسٌة طولها   -2  

  بسرعة موازٌة لنفسهان الساق نحر   ،ناظمً على مستوي السكتٌن Bنضع الجملة فً منطمة ٌسودها حمل مغناطٌسً منتظم         
 ة مماومة الكلٌ  ال Rض بافتراضة التٌار الكهربائً المتحر  استنتج العلالة المحد دة لشد   .بحٌث تبمى على تماس مع السكتٌن vثابتة      

ً من ) ثابتة، ثم  للدارة  Bارسم شكلاً تخطٌطٌاً ٌبٌ ن كلا 


،v


 ،F


      .ض(، جهة التٌار المتحر   لورنز

x تنتمل الساق مسافة(     tخلال الفاصل الزمنً) 2- v t  ........................ 

   (  B)فتتغٌ ر مساحة السطح الذي تخترله خطوط  -      s L x...................... 

                                                              s Lv t      

B       )وٌتغٌ ر التدفك المغناطٌسً( -     s  ........................................... 

                                         BLv t           

 
  ضة لٌمتها المطلمة ( )فٌتولد لوة محركة كهربائٌة متحر   -




t


    ................. 

B v L      .................. 

                      i
R


   

…….
    

B v L
i

R
.................... 

 

 

 

 

 

 

5 
 

5 
 

 

5  

  
 

5 
 

 

5 
 

  
 

8 

 
 
 
7 

 

 

 

:   أو





 
t

 

 

 
 

 

 

 رسم متكامل

  01 المجموع
 

 

ة تحوي على التسلسل مكثفة مشحونة سعتها الكلٌ   استنتج العلالة المحد دة للطالة 3-  . L  المماومة ذاتٌتها، ووشٌعة مهملة Cة فً دارة مهتز 

           
max 0cosq q t................................... 

                      ( ) ti q    

0 max 0sin  i q t  ..................................... 

                  
2

1
2

c

q
E

C
 ...................................... 

                21
2

LE L i.................................... 

             c LE E E  ....................................... 

        
2

21 1
2 2

 
q

E L i
c

 

2
2 2 2 2max

0 0 max 0

1 1
cos sin

2 2

q
E t L q t

C
     ....... 

                  2

0

1 
LC

   ....................................            

2

max1
2


q

E
C

  ................................ 

 

01 
 

 

2 

 
5 

 

 

  

5 
 

5 

 

 

0 

 

2  

 

 8 

أو:   
max 0cos( )  q q t

 
 

لمرة واحدة  0بدلاً من  ٌخسر درجة واحدة إذا كتب 

 فمط 

 

 

لا تمبل  k pE E E 

 

 

2

0

1 
LC

   ،max
max

0


I
q 

2

max

1
2

E L I 
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  01 مجموع درجات ثالثاا 
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ا ـ  للرابعة( 01،  للثالثة 09،  للثانية 59،  للأولى 21)الدرجات:  : حل المسائل الأربع الآتية رابعا

2هزازة توافمٌة بسٌطة مؤلفة من جسم صلب كتلته: المسألة الأولى kgm    بنابض مرن شالولً مهمل الكتلة حلماته متباعدة ثابت  كمعل

. نزٌح الجسم عن وضع توازنه شالولٌاً نحو الأسفل بالاتجاه الموجب ضمن حدود مرونة النابض مسافة لدرها  120N.mkصلابته 

8cm ،  0ونتركه دون سرعة ابتدائٌة فً اللحظةt . :ازة . -1 المطلوب  احسب الدور الخاص لهذه الهز 

                       احسب سرعة الجسم لحظة مروره الأول فً وضع التوازن. -3  .  استنتج التابع الزمنً لمطال الحركة انطلالاً من شكله العام -2

2)   . الطالة المٌكانٌكٌة لهذه الهزازةاحسب  -4 10) 

1 -                              
0 2

m
T

k
             ......................... 

                                
0

2
2

20
T        ................................. 

                                        0 2sT        .............................. 

 
 

5 
 
 

 
0 
 
0+0 

 0Tبدلاً من  Tٌخسر درجة واحدة إذا كتب 

 لمرة واحدة فمط 

 

 

 

 01 
 

2-  

                 
0cos( )  max X t            .................... 

                                 0

0

2

T


            .................... 

                                0

2

2



       ........................... 

                        
-1

0 (rad.s )       ........................... 

 

                                   00 , 0  t v    ................... 

                       
2

max ( ) 8 10 m  X x  ............................. 

 نعوض شروط البدء فً تابع المطال:

                             max max cosX X   .............................. 

                       cos 1            ........................................... 

                           0(rad)   .............................................. 

                     
28 10 cos x t            ................... 

 

5 

5 

 

3 
 

1 

 

2 

3 

 

3 

1 

1 
 

6 

 0بدلاً من  ٌخسر درجة واحدة إذا كتب 

 لمرة واحدة فمط 

0 
K

m
 

0

20

2
  

-1

0 (rad.s )  

 

لأنه ترك دون سرعة ابتدائية في مطاله الأعظمي 

 0tالموجب في اللحظة 

 

 01  

       وضع التوازن تكون السرعة()عند المرور ب       -3

            0 max 0sin  v X t     ..................................... 

                             0

4

T
t    .......................................... 

                          
2

4
t.......................................... 

                       
1

s
2

t  .................................................. 

              
1

0.08 sin
2

v      ............................. 

                   
2 18 10 m.s    v         .......................  

 

5 
 

5 

0 
 
 
0+0 

 

0 
 

0+0 

 طرٌمة ثانٌة:

       )عند المرور بوضع التوازن تكون السرعة عظمى(  

max 0 maxv X  (  ..........5 )درجات 

2

max 8 10   v  ( .......0 )درجات 

 درجات( 01..... ) بما أن الحركة بالاتجاه السالب 

 

2 18 10 m.s    v  (  ......0  +0 ) 

 71  

 



 6صفحة حقوق النشر والتوزيع والطبع محفوظة لوزارة التربية            م(7102الامتحانية الأولى عام دورةالخاص ب -)مادة الفيزياء 

4-                                 
2

max

1

2
E k X............................ 

                   
2 21

(20) (8 10 )
2

E     ............................ 

                                  
364 10 JE    ............................ 

 

5 

0 

 

0+0 

 

 01 
 

  21 مجموع درجات المسألة الأولى

 

50Hzfجٌبً تواتره  تٌار متناوبمأخذ  :المسألة الثانية    50وتوتره المنتجVeffU   نصل طرفً المأخذ بدارة تحوي على

15Rأومٌ ة التسلسل مماومة     40، وشٌعة مماومتها الأومٌة مهملة رد ٌتهاLX   ، 20ومكثفة اتساعٌتهاCX   .المطلوب : 

 . المكثفة ذاتٌة الوشٌعة، وسعةاحسب الممانعة الكلٌة للدارة، و  -1

 .احسب لٌمة الشدة المنتجة للتٌار المار فً الدارة  -2

 احسب عامل استطاعة الدارة والاستطاعة المتوسطة المستهلكة فٌها. -3

Cمناسبة سعتها نضٌف إلى المكثفة فً الدارة السابمة مكثفة 4-      ًحساب المطلوب .تجعل الدارة فً حالة تجاوب كهربائ: 

       a )  السعة المكافئةeqC   حد د طرٌمة ضم المكثفتٌن. للمكثفتٌن، ثم         b ) سعة الوشٌعة المضافةC .    

1-              2 2( )  L CZ R X X  ............ 

                 2 2(15) (40 20)  Z   ........... 

                                      25 Z   ..............        

                  2 f       ............................... 

               2 50    ................................... 

              -1100 rad.s ............................... 

                          
LX L............................... 

                   40 100 L    ............................... 

                     
2

H
5

L 


   ................................  

                                
1


cX

C
   ...................... 

                           
1

20
100


C

   ...................... 

                         
1

F
2000

C   .......................   

 

5 
 

0 
 

 

0+0 
 

5 
 

0 
 

0+0 
5 
0 
 
0+0 

 
 

5 
 
 

0 
 
 

0+0 

لمرة  بدلاً من   0ٌخسر درجة واحدة إذا كتب

 واحدة فمط 

 

 01  

     2-           

              eff effU Z I...................................... 

              50 25 effI  .................................. 

               2 AeffI ...................................... 

. 

 

5 

0 

0+0 

 

 

 

 01  
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3- 

         cos 
R

Z
  .................................. 

         
15

cos
25

  ................................. 

                        
3

cos
5

............................. 

          cosavg eff effP U I............................. 

                 
3

50 2
5

  avgP............................. 
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4تسمط كرة فارغة كتلتها  :المسألة الثالثة  gm   2ها نصف لطرcmr   فً هواء ساكن من ارتفاع مناسب، وبفرض أن  مماومة
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 ٌحوي هواء فً درجة حرارة معٌنة حٌث سرعة انتشار  680Hzfتواتره صوتاً مزمار متشابه الطرفٌن ٌصدر  :المسألة الرابعة
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 ملاحظات عامة

 تعطى الدرجات المخصصة للمراحل عند دمجها بشكل صحٌح فً المسائل. -0
 ٌحاسب الطالب على الغلط مرة واحدة فمط وٌتابع له. -2
 وٌكتب علٌه زائد. تهإذا أجاب الطالب على جمٌع الأسئلة الاختٌارٌة ٌشطب الأخٌر منها حسب تسلسل إجاب -0
 درجة التبدٌل العددي عند التعوٌض فً علالة غلط.عطى ت   لا -0
 ٌحاسب الطالب على إغفال الإشارة الجبرٌة. لا -5
 ٌنال الطالب الدرجة المخصصة للدستور الفٌزٌائً ضمناً إذا كان التبدٌل العددي صحٌحاً. -1
 عند استخدام رلم غٌر وارد فً المسائل ٌخسر درجة الجواب لمرة واحدة وٌ تابع له. -7
الأول فرً الروزارة لٌرتم دراسرتها  ل الفررع فرً حرال ورود طرٌمرة صرحٌحة لرم تررد فرً السرل م لكرً ٌرسرلها إلرى التوجٌرهممث   ٌ رجع إلى -8

 وتوزٌع الدرجات المخصصة لها واعتمادها وتعمٌمها على المحافظات.
 الأسئلة المخصصة له على هامش ورلة  تكتب الدرجات الجزئٌة لكل سؤال أو  جزء منه فً دائرة، ثم  تكتب درجة الحمل ممابل بداٌة -9  

 ل الفرع.الإجابة ضمن مربع وتفمط الدرجة التً ٌنالها الطالب، وبجانبها تولٌع كل  من المصحح والمدلك للحمل المعتمد من لبل ممث        
 
 توزيع الدرجات على الحقول: -01  

 جواب السؤال أولاً توضع درجته فً الحمل الأول. -

 ثانٌاً توضع درجته فً الحمل الثانً.جواب السؤال  -

 جواب السؤال ثالثاً توضع درجته فً الحمل الثالث. -

 حل المسألة الأولى توضع درجته فً الحمل الرابع. -

 حل المسألة الثانٌة توضع درجته فً الحمل الخامس. -

 حل المسألة الثالثة توضع درجته فً الحمل السادس. -

 لحمل السابع.حل المسألة الرابعة توضع درجته فً ا -






















